



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANÚS, 2  
Redacción, 2.078  
Teléfonos: Administración, 1.745

Palma de Mallorca, Domingo 24 Enero de 1943

AÑO V : : NUMERO 1.002  
PRECIO: 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5 pesetas

## Franco pronunció ayer un discurso

### En el acto de presentación de credenciales del Embajador de Alemania

**"El pueblo español, hace justicia al heroísmo y a los sacrificios del sufrido pueblo alemán, y al providencial designio de su Führer de enfrentarse con el poderío bolchevique para destruirlo inexorablemente"**

«Señor Embajador: Al recibir las cartas credenciales por que el Führer-Canciller del Reich alemán os acredita como su Embajador extraordinario y plenipotenciario, he de manifestaros el eco cordial que en mí encuentran los votos y saludos que tan sinceramente me hace llegar por vuestro conducto. El pueblo español en estos momentos en que se libra la batalla más grande de la historia contra la barbarie comunista, hace justicia al heroísmo y a los sacrificios del sufrido pueblo alemán y al providencial designio de su Führer de enfrentarse con el poderío bolchevique para destruirlo inexorablemente.

España, que sufrió en su propia carne los zarpazos de la ferocidad comunista, es quien mejor puede comprender el valor que para el porvenir de la civilización y de la cultura europea tiene la dura y victoriosa lucha que en la inmensidad de las estepas rusas se sostiene.

Por ello nuestra nación se enorgullece de que sangre española se derrame junto a la vuestra en esta noble empresa, segura de la justicia de la Historia. Por todo esto la alta misión que recibisteis en estos momentos críticos para el porvenir, del mundo, ha de encontrar entre nosotros la más cordial y sincera de las acogidas, pues a los lazos tradicionales que nos acercaron a través de la historia, se unen hoy los que crearon la amistad de vuestro Führer y el sacrificio de vuestros voluntarios en nuestra Cruzada.

Al ofrecer la leal colaboración de mi Gobierno para el éxito de vuestra misión, os ruego, señor Embajador, transmitais mis votos más sinceros por la grandeza y el porvenir de vuestra nación y el bienestar personal de vuestro Führer.

(Información del acto y discurso del Embajador alemán, en página séptima)



## Chile NO moviliza

Se ignora como serán repatriados los diplomáticos del Eje

Santiago de Chile.—El Ministro de Defensa Nacional ha desmentido se tenga el propósito de hacer un llamamiento a filas.—Efe.

Santiago de Chile.—Se ignora aún la forma en que serán repatriados los diplomáticos del Eje. Se hace preciso llegar a un acuerdo con la Argentina, Brasil y Estados Unidos respecto al itinerario.—Efe.

## Gratitud del Führer a la prensa española

### El próximo Congreso europeo de periodistas, se celebrará en nuestra Patria

#### A propuesta del Vicesecretario de Educación Popular camarada Arias Salgado

Berlin.—El Vicesecretario de Educación Popular camarada Arias Salgado ha celebrado una entrevista con el Jefe Nacional de Prensa del Reich, doctor Dietrich, a quien propuso que tenga lugar en España el próximo Congreso europeo de asociaciones de periodistas.

El Doctor Dietrich expresó su conformidad con la idea y pidió al camarada Arias Salgado que trasladase a la prensa española la gratitud del Führer.—Efe.

## SUSCRIPCION DE Giraud moviliza en Africa del Norte

### Baleares Pro-Aguinaldo DIVISION AZUL

Pesetas	
Suma anterior ...	23.860'85
Jefatura Local de Capdepera ...	25'00
Suma y sigue ...	12.885'85
(23-1-43).	

Argel.—Ha sido publicado un decreto por el General Giraud llamando a filas a los israelitas y argelinos nacidos desde 1920 al 22 debiendo presentarse el día 25 de enero en los centros de movilización de Argelia, Orán y Marruecos.—Efe.

Españoles, nobleza obliga. Acudid con fé y piedad ante el sepulcro del gran Adalid de la patria, en este Año Santo Compostelano.

## La visita de Arrese a Alemania

### Toda la prensa del Reich señala que se trata de un testimonio de simpatía del Führer hacia España

#### Nuestro Ministro conversó durante tres horas con Von Ribbentrop

#### Ayer llegó a Munich la Misión española

Berlin (Urgente).—El ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, y la Delegación española, han dado por terminada su visita a Berlín con una comida en el Hospital de la División Azul.

La prensa alemana se ocupa del viaje del Ministro español y pone de relieve la importancia de la visita. El «Voelkischer Beobachter» hace la presentación del camarada Arrese en la que destaca la significación del político español para deducir de ello que su visita a Berlín tenía seguramente una importancia que excedía los límites de un viaje de estudio a las instituciones benéficas nacional-socialistas, invitado por el jefe de las organizaciones alemanas, Hilgenfeld.

«Deutsche Allgemeine Zeitung», pone de relieve la decisión y energía que el camarada Arrese demuestra en la consecución de los fines de la revolución Nacional y recuerda los importantes discursos del ministro español pronunciados el verano pasado en diferentes ciudades de España. El mismo periódico hace notar que Arrese es un valioso colaborador del Generalísimo Franco en la obra de unificación de todas las fuerzas positivas políticas y culturales de la Revolución y de la tradición.

Con este ambiente periodístico, se ha desenvuelto la visita. El día 19 la prensa publicó un breve comunicado que daba cuenta de la entrevista del Ministro español con Hitler y ponía de relieve la cordialidad con que se había celebrado. Ni antes ni después se han hecho comentarios ni se ha dicho nada que pudiese aumentar o disminuir las esperanzas que en la prensa habíase expresado, alimentadas por la significación política del camarada Arrese, por la capacidad e importancia de su misión de enlace entre el Caudillo y la Falange.

La entrevista con Hitler, celebrada el día 19 en el Cuartel General del Führer estuvo precedida de una conversación de tres horas entre Arrese y von Ribbentrop. Después de comer en la residencia de campaña del Ministro alemán, el camarada Arrese marchó acompañado de él a entrevistarse con Hitler.

Fue recibido por el lugarteniente del Führer en el partido nacionalsocialista, Gualeste Bolmann y en presencia de éste y de von Ribbentrop, celebró la extensa conversación de nuestro ministro con el Jefe del Estado alemán.

En la Wilhelmstrasse se ha interpretado la visita del ministro Secretario General del Partido como un testimonio de simpatía que Hitler siente por España, por el pueblo español, y por la Falange, pero se ha evitado hablar de los resultados que pudiera tener, insistiéndose que se trata simplemente de un testimonio de simpatía del Führer hacia España.

El Ministro español salió muy satisfecho de la cordialidad que presidió la entrevista. La cordialidad es la misma que fue señalándose al paso de la Delegación española a través de todas las visitas y recepciones dadas en su honor: ya por el doctor Goebbels al Ministro y Vicesecretarios que le acompañaban, ya por Gutler, a los demás miembros de la Delegación; ya por el Dr. Ley o por Hildebrand.

Durante el viaje llevado a cabo dentro del itinerario que marcaba la invitación, la Delegación Española visitó una fábrica de aviones y presenció unas maniobras militares.—Efe.

Munich (Urgente).—El Ministro Secretario del Partido camarada Arrese ha llegado esta mañana a Munich. Fue recibido en la estación por el reichsheiter General Depp, reichsheiter Gorman; Alcalde Fiechter, Guibetir Gimler; General de Política Barón Ebenheim y Cónsul General de España, de Castel.—Efe.

Munich.—El Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha visitado acompañado de las jerarquías del Partido, los edificios del Partido nacionalsocialista alemán situados en la Plaza Real, y depositó coronas de laurel en los monumentos erigidos en memoria de los caídos del partido Nazi y víctimas de la guerra.

Después el ministro dirigióse a la Casa Parda, donde el Jefe de la Cancillería del Partido, Reichsheiter Martin Bormann, recibió al camarada Arrese y sus acompañantes en el gabinete de trabajo del Führer.—Efe.

HOY  
cuestación de

AUXILIO SOCIAL

## Las reuniones del Consejo Nacional de la Sección Femenina

### Ayer disertaron la Regidora Central de Administración y el Delegado Nacional del Frente de Juventudes

Santiago de Compostela.—Preludio el ceremonial de costumbre empezó la jornada de hoy del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, con la lección de la Regidora Central de Administración, camarada Eulalia Ridruejo. Comenzó su conferencia con diversas consignas a las Delegadas Provinciales sobre la organización administrativa de la Sección Femenina. Resaltó el afán de autosuficiencia en los gestos anejos a la consigna fundamental a las Delegadas. Una peseta ahorrada supone un esfuerzo y la aportación de muchísimas camaradas, para quienes, a veces representa la aportación un gran sacrificio, por lo que debe cuidarse su empleo con el mayor rigor para justificar además la confianza que depositarse por todos en la administración de los fondos de Falange. Pone de relieve los servicios prestados por las provincianas, con motivo de la organización de Aguinaldo ayuda a la División Azul. Destaca en primer término la labor realizada por la Delegada territorial de Berlín, Celia Jiménez, que con gran entusiasmo se dedica sin descanso a esta tarea. Con las atenciones familiares a los voluntarios ha realizado una excelente labor, que también hace resaltar, la Regidora central de la Administración provincial de Almería. La ayuda a los familiares tiene una suma importancia, porque da a conocer el verdadero espíritu falangista de hermandad y camaradería hacia aquellas cuyos maridos, hijos o hermanos luchan heroicamente por nuestros ideales.

Hace referencia a los Preventorios-sanitarios, que la Sección Femenina proyecta construir para sus afiliados sin recursos y para los que pide todo el apoyo y celo de las Delegadas Provinciales. Continúa dando normas y consignas a la organización y encarece una vez más a las camaradas que lleven este con el mayor rigor. A continuación pronunció una conferencia el Delegado Nacional del Frente de Juventudes camarada Elola. — Cifra.

Santiago de Compostela.—Terminada la sesión matinal del Consejo de la Sección Femenina la estudiantina universitaria realizó una visita al Colegio Fonseca donde dió un concierto en honor de la Delegada Nacional de la Sección Femenina y camaradas congresistas. Los universitarios vestían el típico traje de tunos. — Cifra.

## Ha fallecido en Tenerife El Teniente General Serrador

### Era Jefe supremo de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire del Archipiélago Canario

Santa Cruz de Tenerife. (Urgente).—Ha fallecido el Capitán general de Canarias, Jefe supremo de Tierra, Mar y Aire, del archipiélago, Teniente General don Ricardo Serrador Santes.

N. de la R.—El Teniente General Serrador nació en Talavera de la Reina el 15 de Abril de 1877 e ingresó en la Academia de Infantería 20 años después. Fue promovido a segundo teniente en Diciembre del mismo año y a primer teniente en Diciembre de 1901.

Sirvió en el Batallón Expedicionario de Filipinas, Regimiento de Valencia núm. 23, y ascendió a Capitán en el año 1907. Durante los años 1911, 12 y 13

## Botadura del primer remolcador construido en Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo.—Se ha verificado la botadura del primer remolcador construido en estos astilleros. Asistieron el director del Instituto Nacional de Industria señor Suances, el Contralmirante Jefe del arsenal señor Viana y el Director de la construcción señor González Llanos. Ha llegado el transporte de «Contralmirante Casado». — Cifra.



tomó parte en las operaciones de Africa. En Julio del año 1913 fué ascendido a Comandante por méritos de guerra después de haber resultado gravemente herido. (Pasa a la séptima pág.)

## El Cairo anuncia que las vanguardias del VIII Ejército han entrado en Trípoli

Alemania Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado: (A) Oeste del Cáucaso han fracasado los ataques enemigos. Las operaciones de despegue en el

Norte del Cáucaso prosiguen metódicamente. En la región del Don han sido rechazados numerosos ataques soviéticos, en el curso de duros combates intermitentes. La infantería

y elementos blindados alemanes han contraatacado y rechazado al enemigo profundamente en dirección Este. Durante la jornada de ayer los (Pasa a la octava pág.)

# ¡BUENOS DIAS!

## Libros que no se leen

Una cosa son los libros que no se leen y otra los que no deben leerse.

Libros que no se leen — y que debieran leerse — son, por ejemplo, estas maravillosas ediciones de alguno de nuestros clásicos y que dan ganas de lucirlas por ahí, bajo un brazo, por el paseo.

En el paseo, en cambio, muchas muchachas exhiben sus novelitas — con sus portadas destrozadas y sus hojas manoseaditas — con una desfachatez que asusta. «Leemos esto — parecen decir — y nos enorgullecemos».

A veces y bajo unas rojas tapas de texto de matemáticas de tercer curso, se esconden uno de esos libros afrancesados, desvergonzados y «audaces» — con páginas que harían enrojecer de vergüenza hasta a cualquier carretero por poco que se estimase — y entonces su poseedor explica la cosa así:

«Me lo han dejado. Naturalmente, no pienso leerlo».

A lo que dan ganas de replicar:

«Pues, si no piensa Vd. leerlo que hará con él, ¿comérselo con patatas fritas?»

Da un poquito de pena no haber leído el libro que, con ringorringos catigráficos, nos ha dedicado «El Autor». Sin embargo el destino de muchos libros dedicados no es otro que el de ir muriéndose de asfixia entre sus propias páginas sin cortar.

Raras veces leemos aquellos libros que nos regalan.

En cambio es delicioso leer, de prisa y corriendo — saltándose párrafos que suponemos «rebellones» sin importancia — aquellos libros que pensamos regalar.

A la hora de hacer que no cojee la mesa coja es estupendo tener un buen libro — que no es lo mismo que un libro bueno — a mano.

«¿Al café?»

«Sí, voy a leer un ratón».

«¿A la biblioteca, ¿eh?»

«Sí, me espera una muchacha».

Y otras muchas cosas divertidas en grado sumo.

# VOZ DEL MOVIMIENTO

## Frente de Juventudes

(SECCION FEMENINA)  
EDUCACION FISICA

Han empezado los entrenos de baloncesto y balón a mano. Se invita a todas las flechas y flechas azules a quienes interesen dichos deportes, a que pasen para inscribirse por ese departamento, donde se les facilitará toda clase de detalles.

LA AUXILIAR PROVINCIAL DE EDUCACION FEMENINA. — V.º B.º LA REGIDORA PROVINCIAL.

## Nuevas vidrieras en la iglesia de San Francisco

HOY SERA BENDECIDO POR EL EXCMO. Y RDMO. SEÑOR ARZOBISPO-OBISPO EL JUEGO DE VENTANALES DE LA CAPILLA DE LA COMUNION

Hoy, a las 10'30, tendrá lugar en la iglesia de San Francisco la bendición de un vistoso juego de ventanales con preciosas vidrieras artísticas, que efectuará nuestro Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo.

En estos ventanales, que corresponden a la capilla de la Comunión, van representadas unas escenas eucarísticas franciscanas de la vida de S. Francisco de Asís, de San Antonio de Padua y de San Pascual Bailón, maravillosamente llevadas a los cristales emplomados por la Unión de Artistas Vidrieros.

Tratándose de unas obras que

## DELEGACION DE HACIENDA

## Libramientos al cobro

Admor. Prisión Palma; Bernardino Seguí; Depositario Pagador; Depositario Regimiento Artillería número 5; Hilario Segura Barberán; Muebles Ginard; Superiora Prisión mujeres; Julián Cánaves; Julián Carrió Talleres Jimasulla; Presidente Traj. Tutelar menores; Pagador O. Públicas. Palma, 23 de Enero de 1943.

## SUCESOS

### Amantes de lo ajeno detenidos

Por la Guardia civil del puesto de El Terreno fué detenido Juan Obrador Huguet, natural de Mahón y domiciliado en Palma, quien se confesó autor, junto con un amigo llamado Rafael Giménez, con domicilio en la calle de San Magín n.º 60 del robo perpetrado en un almacén de la calle de Bayarte, de cuatro jamones, setenta kilos de embutidos, cien kilos de costillas de cerdo y ciento diez y nueve botellas de tomate, valorado todo en unas 5.000 pesetas.

La mayor parte de los generos robados fueron encontrados en poder del Rafael Giménez, habiendo podido recuperarse casi la totalidad de ellas.

Los dos individuos detenidos se confesaron también autores del robo de una pava, un gallo, cuatro gallinas y algunas prendas de ropa que encontraron tendidas para que se secaran en el corral de una casa de la calle de Vasco de Gama, propiedad de don José Seguí Esteva.

## Inauguración

La inauguración del restaurante «Figaro», que anunciamos oportunamente, ha tenido ya lugar, habiendo sido invitados al acto los diarios locales y distinguidas personas.

El servicio del nuevo restaurante es muy esmerado y el salón-comedor está decorado con sobrio buen gusto.

El propietario del Bar-Restaurante «Figaro» don Melchor Cabot, hizo los honores en el acto de la inauguración.

han sido llevadas a término con el óbolo de numerosísimas personas, la Comunidad de Padres Franciscanos celebrará, después de la bendición una solemne Misa Mayor, que será aplicada a intención de todos los que hubieren contribuido a la realización de esta notable mejora; y desde estas columnas, al invitar al público de Palma a la solemne función, reitera a sus bienhechores el testimonio de su más vivo agradecimiento.

## Fiesta de la conversión del Bto. Ramón Lull

El Seminario Conciliar de Mallorca, el Instituto Nacional de enseñanza media «Ramón Lull» y la Causa Pia Lulliana celebrarán mañana, en la iglesia de San Francisco, la fiesta de la Conversión del Beato Ramón Lull de la siguiente manera:

A las 8'30, Misa de Comunión general. A las 10'30 solemne Misa mayor a la que asistirán los alumnos del Instituto, del Seminario y de los Colegios de segunda enseñanza de la Ciudad. Predicará el Rdo. Sr. D. Miguel Puigserver, Fbro. El canto de la misa correrá a cargo de la «Schola Cantorum» del Seminario. Después de la Misa Mayor, desfile ante el sepulcro del Beato y adoración de una de sus reliquias. Por la noche, a las 7, Corona, conclusión de la Novena, Te-Deum, y Bendición con el Santísimo.

## Crónica religiosa

### EN LAS SALESAS

Solemnes Cuarenta Horas en honor de San Francisco de Sales los días 27, 28 y 29. Días 27 y 28.—Por la tarde a las tres se expondrá el Santísimo. La función a las 5.

Día 29.—Festividad del Santo.—A las 7 y media, Misa de Comunión. A las diez y media, Misa cantada con sermón. A continuación se expondrá el Santísimo. Por la tarde a las cinco, sermón, Rosario y Trisagio, terminando con el Te-Deum y dando a venerar la Reliquia del Santo.

Se gana indulgencia plenaria visitando la capilla en las condiciones acostumbradas

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 23 Enero 1943. Primer premio de 25 pesetas al número 983. Premios de 2'50 pesetas a los números: 83; 133; 283; 383; 483; 583; 683; 783 y 883.

### Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

## Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'00 ptas. cada palabra más, 0'15 ptas.

**ALQUILERES**  
SE ALQUILA local propio para industria o taller. Informes: Marqués de la Cenia, 93

**VARIOS**  
VIAJANTE se necesita para esta provincia activo y de buenas referencias. General Luque, 26.—Inca.

**TRASPASOS**  
TRASPASO Bar rústico por no poder atender. Informes: «Anuncios Mallorca»

**MAQUINARIA**  
SE VENDE Motor a Gas Pobre OTTO DEUTZ de 80/100 HP. con dos gasógenos completos, para almenara, leña y carbón con su alternador de 70 KW. a 1.000 r.p.m. 220 V. marca «Arca», cuadros, cisternas y demás accesorios, estado nuevo. Barceló, San Elias, 9.

VENDO bomba y aparato sacar agua. Razón: Muntaner, 57. Manacor.

VENDO maquinaria industrial ramo madera. Razón: José López, 64. Manacor.

VENDO motor gasolina aplicación a embarcación. Informes: De 12 a 2 y de 7 a 9. Farmacia Perras.

**COMPRAS**  
PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño — Vidriería 27, entresuelo de 10 a 1 y de 4 a 6

**SIEMPRE ANTES DE VENDER SUS JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA**  
consulte precios en Almacén de Joyería y Platería San Miguel 73 entresuelo y se convencerá que PAGA TODO SU VALOR

**COMPRARIA** acciones torca. Diríjase C/. Huertos, 26-2ª.

**CONSULTAS**  
A. Riera Escandell  
Enfermedades de la piel Sifilis y B.enorragia. Consulta de 11 a 2 y de 6 a 8 tarde. Vía Portugal, 9-1.º.—Frente al Instituto.

**VENTAS**  
Vendo aserradora  
Capacidad producción 3 sinfines. Pleno funcionamiento. Razón en esta Admón., Danús, 2.

FINCA en Palma y Son Serra se vende. Informes: Gestoría Administrativa «Ripoll», San Miguel, 72-1.º, de 4 a 7 tarde.

# + Don Vicente Sastre Colom

## II Aniversario de su muerte

Acaecida en Sóller 25 Enero de 1941  
E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Lucía Colom Colom, hijos Juan, Catalina y María, hijos políticos Juan Sastre Alberti y María Cardeli, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes, al recordar esta fecha necrológica invitan a sus amistades al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Sóller el día 25 de Enero corriente, a las nueve de su mañana, o que de algún modo le tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

## Ayuntamiento

**Presentación**  
Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento del personal que a continuación se relaciona:  
Teniente Provisional don Antonio Gamazo Nieto.  
Mozo del reemplazo de 1940 Tomás Martín Sánchez.  
Doña Rosa Roca Martorell.  
Doña Magdalena Triay Güil.

## Farmacias abiertas

HOY 24 DE ENERO DE 1943  
F. Ballester, R. Lull, 28.  
J. Calafell, Sindicato, 135.  
M. Cerdá, G. Franco, 10.  
A. Ferrer, Weyler, 22.  
M. Forteza, Bolsería, 1-3.  
A. Ginestra, San Miguel, 57.  
R. Llobera, Fideos, 2.  
F. Aguiló, Villalonga, 64 (Sta. Catalina).  
D. Femenias, Terreno.  
A. Llorens, Coll d'En Rabassa.  
**SERVICIO PARA LA SEMANA**  
Farmacias de turno  
(De día):  
Juan Rubí, Sindicato, 146.  
Miguel Mir, San Nicolás, 30.  
Francisco Aguiló, Villalonga, 64 (Sta. Catalina).  
Miguel Caubet, Terreno.  
Antonio Llorens, Coll d'En Rabassa.  
(De noche):  
Miguel Forteza, Bolsería, 1-3.

## Jefatura de Policía de Tráfico de Palma de Mallorca

Para general conocimiento de transportistas y particulares, que tengan presentadas a esta Jefatura petición de nuevas Tarjetas de Neumáticos, a partir de la fecha de la publicación del presente escrito, pasarán por dicha dependencia, para ser retiradas las citadas Tarjetas, comprendidas en los números del 1 al 22, y del 65 al 243.  
Cada peticionario se presentará en unión de su vehículo.  
Palma de Mallorca, a 23 de Enero de 1943.  
El Jefe del Destacamento, Bernardino Alomar Albons.

## TAXI

Fiat 10 HP. a toda prueba. Neumáticos buenos, vendo. Razón: Santo Cristo, 6, 1.º, 1.ª De 2 a 4.

# + Don Miguel Bibiloni Quetglas

Ha fallecido en el Pont d'Inca a los 83 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales  
E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Cañellas Bibiloni, sus hermanas políticas Juana y doña Francisca Cañellas, hermanos políticos don Luis Palmer y don Miguel Barceló (auctes), doña Juana Sampol, ahijados, sobrinos y demás familia, suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará D. m., el día 25 a las 9'30, en la iglesia parroquial del Pont d'Inca.  
Casa mortuoria: Sta. Catalina Thomás 16. Pont d'Inca.  
No se invita particularmente

# LA SEÑORITA + Concepción Mulet Alcover

Ha fallecido después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
E. P. D.

Sus desconsolados padres, hermanos (presentes y ausente), hermanas, hermanas políticas (presente y ausente), tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada y que asistan al Rosario que se rezará hoy domingo a las 7 de la tarde en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará en la misma Parroquia, mañana, lunes, a las 11.

Casa mortuoria: P. Cort n.º 1. (Ayuntamiento).  
No se invita particularmente  
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# CRONICA DE SOCIEDAD

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de estas islas General Aymat, visitó en su domicilio particular al Excmo. y Rdm. Sr. don Gabriel Pamer, Protonotario Apostólico, con objeto de felicitarle por su nombramiento de Hijo Ilustre de Palma.

El 22 del corriente falleció en el Pont d'Inca a la edad de 83 años D. Miguel Bibiloni Quetglas, persona concididísima en el comercio por haber dedicado sus actividades a la fabricación de vinos, licores y jabones. Había sido contratista del arbitrio de Consumos y también Teniente de Alcalde de esta ciudad.

Por su carácter afable y cordial se había granjeado la estimación de cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Reciba su esposa doña Catalina Cañellas Bibiloni la expresión de nuestro más sentido pésame.

Anoche y después de rápida enfermedad sufrida con cristiana resignación falleció en esta ciudad la camarada Concepción Mulet Alcover, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La camarada Mulet supo granjearse la estimación de cuantos la trataron, trabajando en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange con verdadero entusiasmo, mereciendo siempre elogios de sus superiores.

A sus padres el Maestro de Ceremonias del Ayuntamiento don Jaime Mulet Pascual y doña María Alcover, hermanos Francisco Antonio, Jaime y demás familia, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ha mejorado en la dolencia que le aqueja el industrial y Empresario de la Plaza de Toros de esta ciudad don Antonio Bonnin Humbert.

El Dr. V. Ruiz Gallardón ha salido en viaje de estudios a los Hospitales de Madrid y Barcelona.

Ha salido para Barcelona de paso para Madrid, acompañada de su hija María Luisa, la señora doña Gertrudis Pietro, Vda. del

Capitán de Fragata don Luis Ibáñez.

Para mañana tienen proyectado viaje a Barcelona en el avión de la «Iberia» don José María Tomás, doña Carmen Planells, don José María Ruiz, don Miguel Mir, doña Juana Palmeh, don Jaime Tomás, don Pedro Blapchar y don Luis Karadzic.

El lunes marcharán en el avión de la «Iberia» para Valencia y Madrid doña Pastora Calvo, don Mariano del Río, don Antonio Martín, don Domingo Bessantes, don Nicolás Oliver, don Bartolomé Bennaser don Rafael Jaime, doña Clarita Bestard, don Francisco Huerta y los señores Navarrete, Palmer y Montoya.

## Salve a Nuestra Señora de la Paz en Santa Cruz

Ayer, víspera de la fiesta dedicada a Nuestra Señora de la Paz, en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, se rezó el Santo Rosario, y se cantó la Salve y la Letanía, ante la imagen de Nuestra Señora, representada por un cuadro propiedad del Excmo. Ayuntamiento, colocado en el Altar Mayor de dicha Parroquia.

Asistió la Corporación bajo marzas, presidiendo en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, su Secretario particular señor Inogés, estando integrado por el Alcaide don Jorge Decal, don Montis y los Gestores señores Homar Reinés, Caminals, Valens, Nadal y el Secretario de la Corporación señor Conrado.

Asistieron también gran número de fieles.

## Garagistas

Ofrecemos exclusiva venta Balears a taller comprando 2 Gasógenos, Turismos, desde 3.800 ptas. Camión, 4.500. Descuento importante a revendedores Comisión 1.000 choferes. Llevamos vendidos 1.900 «LUMA» Apartado 68. San Sebastián.

CRÓNICA RELIGIOSA

EVANGELIO

SAN MATEO. (8, 1-13)

En uno de sus viajes por los pueblos, se acerca a Jesús un hombre que llamó su atención. Estaba lleno de lepra. El infeliz quizás por ocultar su repugnante aspecto, se dirigió a él parándose antes de tocarle y derribado en tierra ocultaba en el polvo su rostro, le adoraba y de rodillas le gritaba: «Señor, si quieres, puedes limpiarme».

«Quiero, se limpio —le dijo el Señor— y compadecido extendió sobre él su mano y lo tocó. Al decir aquello, la lepra desapareció y el hombre quedó limpio».

«Entonces le despidió y le intimó esta orden: —A ver si no lo dices a nadie. Sino que te vas y te presentas al príncipe de los sacerdotes, y le ofreces por tu limpieza el don que mandó Moisés, para que le sirva de testimonio».

Quería sin duda Jesús, por una parte, que antes de recibir el certificado y autorización que la ley prescribía no entrase en el trato común, sino que primero recibiese certificación legal de que estaba ya curado. Mas el leproso no pudo contenerse, y «salido de allí comenzó a pregonar y contar lo sucedido. Con lo cual se extendió más y más su fama, y acudía inmensa muchedumbre a oírle y pedir remedios para sus enfermedades, de modo que ya no le fue posible entrar, si no es ocultamente, en los pueblos».

Y cuando entró en Cafarnaum, se le acercó un Centurión diciendo: «Señor, mi criado está en cama baldado y sufre terriblemente». Y contestó Jesús: «Yo, iré y le curaré».

A esto contestó el Centurión con profunda humildad y fe sincera: «No te molestes. Porque yo no soy digno de que entres en mi casa. Por esta misma razón no me he juzgado digno de presentarme a tí. Basta que lo digas de palabra y mi esclavo se pondrá bueno. Porque yo también, eso que estoy sujeto al mando de otros, como tengo soldados a mis órdenes, digo a éste: Veni y viene, y a otro: Vete y va, y a mi esclavo: Hazme ésto y lo hace».

«Oyendo ésto Jesús se admiró, y volviéndose a la turba que le seguía, dijo:

«De veras os digo que ni en Israel he encontrado una fe tan grande. Yo os aseguro que van a venir muchos de Oriente y de Occidente, y van a sentarse con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los cielos. En cambio los hijos del reino (quería decir los judíos, que pertenecían al pueblo de Dios, y estaban llamados a ser la Iglesia y entrar en el cielo) serán arrojados a las tinieblas exteriores. Allí tendrán llanto y crujir de dientes».

Y volviéndose de nuevo al Centurión, le dijo: «Vete y hágase como has creído».

«Y en aquella misma hora sanó el esclavo. Y volviéndose a casa los que habían salido, encontraron sano al sirvo que estaba enfermo».

Ejemplo precioso y tipo admirable de bondad, de humildad y delicadeza de este Centurión. Jesucristo que no se dignó ir a casa del Régulo, cuando su hijo estaba enfermo, brindóse apenas se lo rogaron a visitar al esclavo moribundo; de este modo honraba al pobre, realizaba la esclavitud y recompensaba la misericordia. Mas el Centurión tenía tan alta y digna idea de lo que Jesús era, que quedó asombrado al ver que se dignaba ir a su casa. Sus palabras admirables las ha santificado la Iglesia presentándolas a sus hijos para antes de la comunión. No se han encontrado otras palabras mas hermosas para decir las al pie mismo del Sagrario, cuando Jesús se acerca a nuestros corazones.

Inca a la semana El toro de lidia

**Ayuntamiento**  
No ha habido ningún asunto importante en la semana pasada, según nos ha manifestado el camarada Rotger.

**Labor de la Guardia urbana**  
En esta Casa Consistorial se encuentra depositada una bicicleta sin ruedas que fué encontrada abandonada en el ensanche de esta ciudad y que será entregada a quien acredite ser su dueño. También está depositada una bicicleta entera que fué encontrada en una plaza.

Por esta Guardia urbana han sido descubiertos los autores de ciertos robos que venían ocurrien-

do en los huertos de esta ciudad. Ha resultado ser una «pandilla» de muchachos, que han sido puestos en libertad, tras haberles aplicado la correspondiente sanción.

**Conferencias**  
Continúan con gran éxito de público las conferencias que en el local de la Asociación de Hombres de Acción Católica da cada martes el Rdo. P. Cerdá de la T.O.R. En la última desarrolló el tema «Necesidad de la Acción Católica».

**Sociedad**  
—El hogar de don Gabriel Marqués y doña Catalina Fiol se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito un precioso niño al que se le impondrá el nombre de Lorenzo. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

—Ha salido para Madrid en viaje de estudio, la camarada Juana Amengual Ribas. También ha salido para Valencia, el negociante don José Payeras.

Servicio meteorológico nacional

Centro de Baleares

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a 13 horas del día 23.  
La presión es superior a la normal y muy uniforme en toda España. El cielo está cubierto en Galicia, Asturias y Centro y poco nuboso en demás regiones. Los vientos son flojos.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

Buen tiempo. Cielo nuboso de evolución diurna. Vientos flojos del tercer cuadrante. Marejada.

PREVISION PARA EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

a las 19 del día 23.  
Presión atmosférica: 766'8.  
Tendencia de la misma subiendo.  
Temperatura del aire: 13'8 grados.  
Humedad relativa: 89 por 100.  
Estado del cielo: algo nuboso.  
Temperatura máxima en 24 horas: 15'7 grados.  
Temperatura mínima en 24 horas: 8'6 grados.  
Insolación: 6 horas 15 minutos.

La Fiesta del Beato Ramón Llull

Mañana día del Beato Ramón Llull, el Colegio de Segunda Enseñanza que en esta ciudad regentan los R.R. P.P. de la T.O.R. prepara en honor de su Patrono el siguiente programa de festejos:

A las 8'30.—Misa de Comunión General.

A las 10'30.—Misa Mayor con asistencia del Claustro de Profesores y Autoridades, cantándose la «Misa de Santa Teresa del Niño Jesús» del M.º Refice y pronunciando el sermón el Rdo. P. Rafael Nadal.

A las 15.—Encuentro de balompié entre el equipo del Colegio y el de los P.P. Teatinos de Palma «Ligorio» en el campo de «Es Cos».

A las 21.—En el Teatro Principal función, poniéndose en escena «El caballero del amor», drama en tres actos, y «El Maestro Canillas», zarzuela en uno, por alumnos del Colegio.

Los entreactos serán amenizados con recitales de poesías y canciones rítmicas.

Teatros y Cines

Mercantil.—Ocupa esta semana la cartelera «El hombre invisible» película fantástica interpretada por Cecil Hardrick y Nan Grey. De complemento se proyecta «Una canción, un beso, una mujer» de Marta Eggerth. El próximo miércoles se proyectará «El diablo de fuego» por Luis Trenker y el domingo se estrenará la película nacional «La doncella de la duquesa» por Luis Peña.

Principal.—Esta semana se proyecta «La novela de un doctor» y «El asesino invisible». La semana próxima se estrenará «Tu cambiarás de vida».

Moderno.—Esta semana se proyecta el programa nacional «Un alto en el camino» y «Oro VII».

Antoniano.—Para hoy se anuncia el estreno de la película Metro «El jefe». Se reestrenará «Forja de hombres» por Mickey Rooney y Spencer Tracy.

Arres

192 mil pesetas de multas impuestas por la Fiscalía de Tasas

Relación nominal de las multas impuestas por esta Fiscalía a partir de la última publicación por infracción de la Ley de Tasas:

De Palma: 4.000 pesetas a José Fuster Bonnin; 3.000 a Antonio Albons Puig, Andrés Ribas Suter y José Roca Morey; 2.500 a Luis Vive Oliver y Lorenzo Rayó Mariano; 1.500 a Bartolomé Crespi Bover y Magdalena Llinás Moranta; 1.000 a Juan Bou Mesquida, Francisco Forteza Aguiló, José Jaime Palou, Mateo Noguera Roca, Bartolomé Bosch Oliver, Juan Martí Mayol, Luis Matas Corominas, Bartolomé Amengual Ros y Juan Serra Bestard.

San Lorenzo: 2.000 pesetas a Francisca Truyols Febrer; 1.500 a Guillermo Pons Melis, Miguel Femenias Nadal, Juan Tous Genovart y Juan Sart Brunet; 1.000 a Salvador Galmés Rosselló, Antonio Miguel Morey, Juan Femenias Ginart, Miguel Font Durán, Francisco Galmés Fullana, Bartolomé Adrover Palou, Miguel Humbert Palmer, José Bauzá Llodrá, Juan Planis Melis, Lorenzo Bauzá Riera, Francisca Bassa Santandreu, Bernardo Rosselló Brunet, Antonio Sureda Servera, José Ballester Riera, Sebastián Nadal Juan, Antonio Pascual Llull, Miguel Humbert Sart, Jorge Bauzá Riera, Pedro Caldentey Llinás, Francisco Sureda Melis, Juan Llull Adrover, Rafael Durán Perera, Bartolomé Gayá Planis, Esteban Gomila Galmés, Onofre Jaime Brunet, Juan Antonio Femenias Melis, Miguel Santandreu Humbert, Miguel Nadal Juliá, José Massanet Soler, Antonio Morey Miguel, Andrés Gomila Blanquer, Andrés Tous Cursach, Guillermo Llodrá Ribot, Miguel Servera Llodrá, Melchor Sansó Sureda, Miguel Galmés Rosselló, Pedro Galmés Rosselló, Alejo Mascaró Llodrá, Francisco Humbert Sard, Pedro Bassa Sureda, Antonio Sansaloni Femenias, Juan Puigros Planis, Antonia Bauzá Pont, Juan Gelabert Durán, Juan Soler Riera y Antonio Ginart Bauzá.

La Puebla: 5.000 pesetas a Sebastián Serra Crespi, Lorenzo Payeras Serra, Mateo Serra Crespi y Jorge Pericás Siquier; 2.000 a Miguel Crespi Simonet, Margarita Pons Bennassar, Andrés Mascaró Ramis y Onofre Pons Martorell; 1.500 a Francisco Camarí Siquier.

Petra: 3.000 pesetas a Pedro Batle Calvo; 1.500 a Julián Llites Bauzá Pallecer; 1.000 a Bartolomé Bauzá Pascual, Pedro Taberner Estrany, Salvador Riera Bordoy, Antonio Sansó Bauzá, Jaime Darder Genovart, Mateo Caldentey Nadal, Francisco Bauza Riera,

Blas Genovart Oliver, Miguel Martí Durán y José Mestre Ribot, Sóller: 10.000 pesetas a Baltasar Calafell Castañer; 1.000 a Miguel Mayol Vila, José Seguí Villalonga, Cosme Ramón Timoner, Eida Frotle, Antonio Alonso Palazón y Bartolomé Colom Oliver.

Santa María: 1.000 pesetas a Juan Juan Cañellas y Guillermo Dols Massot.

Santa Margarita: 3.000 pesetas a Miguel Estelrich Pons; 1.000 a Antonia Moragues Grimalt.

Inca: 1.000 pesetas a Juan Palmer Mari.

Lloseta: 2.000 pesetas a Melchor Jaime Villalonga; 1.500 a Jaime Bestard Beltrán.

Selva: 1.500 pesetas a Juan Mateu Ferragut y Pedro Ballori Palau.

Villafraanca: 4.000 pesetas a Marcos Barceló Pons; 1.500 a Andrés Barceló Bover y 1.000 a Jaime Gari Barceló.

Fornalutx: 1.000 pesetas a Lorenzo Ramis Perelló.

Manacor: 1.000 pesetas a Guillermo Grimalt Miguel.

Campos: 1.000 pesetas a Juan Fullana Ballester.

Felanitx: 1.000 pesetas a Margarita Gayá Adrover y Rafael Nicolau Adrover.

Binissalem: 4.000 pesetas a Antonio Perelló Oliver.

Alcudia: 2.500 pesetas a Guillermo Gelabert Font.

Santañy: 1.500 pesetas a Andrés Danús Pons y 1.000 a Mateo Grimalt Suñer.

Sineu: 1.000 pesetas a Antonio Mas Ferriol.

San Juan: 1.000 pesetas a Antonio Font Verd.

Mahón: 1.000 pesetas a Juana Hernández Pons.

Villacarlos: 5.000 pesetas a Cristóbal Alcina Garriga.

Mercadal: 2.000 pesetas a Juan Torres Amengual y 1.000 a María Torres Riquelme.

Ibiza: 1.000 pesetas a María García Pujol.

Barcelona: 1.000 pesetas a Agustín Pérez Palma.

Badalona: 1.000 pesetas a Judit Meori Cebotari y Emma Extreras Beroni.

Importa esta relación las figuradas ciento noventa y dos mil pesetas.

Palma 21 de Enero de 1943.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

CREE VD. UNA NUEVA INDUSTRIA

SAETA MAQUINAS ELECTRONEUMATICAS PARA COJER PUNTOS A LAS MEDIAS. Las más rápidas y acreditadas. La primera marca nacional. Toda clase de garantía. Enseñanza gratuita. Agente para Baleares: M. MORALES - P. Palou y Coll, 20 - Palma

Agua de Colonia GALATEA RIQUEZA ALCOHOLICA 80° UNION ALCOHOLERA ESPANOLA MADRID

Entendemos que el toro es el elemento fundamental de la fiesta, hoy se deja sentir vivamente la decadencia del máximo elemento de la fiesta, quizás por intervenir con demasiada intensidad asociaciones y sociedades. Una labor de gran importancia tiene que ser la fusión de estas entidades en el Sindicato Nacional de Ganadería, llegándose al Registro Sindical de las Ganaderías de reses bravas, clasificándose las categorías.

Interviniendo de manera directa los ganaderos, puede estudiarse detenidamente y llegar a una verdadera solución en lo que se refiere al precio del ganado, permitiendo o mejor dicho obligando a las ganaderías de primera categoría hagan una verdadera selección de sus productos en cuanto a peso, lámina y bravura, para ser lidiados en la Plaza de Toros de Madrid, que representa hoy y representará siempre, el organismo que ha de conceder el galardón máximo a ganaderos y lidiadores.

Una de las normas a que no debe substraerse nadie es a la contratación por escrito, en cuanto se refiere a la adquisición de ganado, y estos contratos deben ser conocidos por el Sindicato de ganadería oficial, no permitiéndose las subrogaciones, sino que el ganado ha de ser lidiado en la Plaza por la que fué adquirido. Así se evitará el encarecimiento, cosa por desgracia bastante frecuente.

El Sindicato Nacional del Espectáculo colaborando con los organismos oficiales, es el indicado para gestionar y obtener el que se conceden suministros oficiales de piensos, no solo a los ganaderos de reses bravas, sino también a Empresas de Plazas que necesitan sostener en los corrales a las reses adquiridas.

JOTAO

DR. V. RUIZ GALLARDON

PARTOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER. MEDICINA GENERAL. Comunica a su distinguida clientela que estará ausente hasta nuevo aviso por haber salido en viaje de estudios a los Hospitales de Madrid y Barcelona.

ZAPATOS MUY BARATOS

Precios de verdadero asombro; una magnífica ocasión que aprovechará Mallorca entera. Modelos MODERNÍSIMOS, SENORA y POLLITAS, grandiosa variedad. Aparte, pares sueltos señora para diario a 20, 25 y 30 ptas. Ocasiones magníficas para CABALLERO y NIÑOS.

CALZADOS DADOS

Pida coñac MERITO

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.121

MUDANZAS PORTAS

Rey Sancho, 32 — San Miguel, 238 — Teléfono 1257

Motores VALLINO. 1 motor de gas pobre Otto de 12 a 14 H. P. Motores eléctricos y 1 torno Mateo de 2 metros. EXCLUSIVA DE VENTAS: BARTOLOME SOCIAS Ancha, 56. Teléf. 19. La Puebla

Lámparas - Osram. Garantía de Calidad

Al igual que un buen hogar de cocina ahorra aprovechando mejor el carbón, así también la Lámpara OSRAM ahorra fluido eléctrico, transformándola ventajosamente en luz. Esto significa: Poco consumo elevado rendimiento lumínico. Por ello dan

LAMPARAS - OSRAM mucha luz por poco fluido

# DEPORTES

## Solamente por 2-1 fué vencido el Constancia en Valencia

La noticia de que el Constancia había sido batido por cinco a cero nos llenó de confusiones, pues no acertábamos a comprender como un equipo de Segunda División podía encajar un resultado tan contundente frente a otro de inferior categoría y cuya forma actual dista mucho de ser la que tuvo en otros tiempos el Levante.

Ayer tarde las cosas se pusieron un poco más en claro, resultando que el Constancia fué batido sí pero «solamente por la mínima».

De uno señalaba el marcador al finalizar el encuentro habiendo marcado el tanto del Constancia, Ostalaza.

El portero mallorquín Pericás, detuvo un penalty, con lo que puso magnífico colofón a su buena actuación.

Los muchachos del Constancia se alinearon así:

Pericás; Germán, Silvera; García, Coró, Navarro; Kike, Rosalzano, Ostalza, Nieto, y Primo.

## Un Poblense - Constancia en La Puebla

Después de la victoria del Poblense sobre el Mallorca la afición local espera con interés la visita del Constancia para verse enfrentado a sus jugadores contra un equipo de categoría Nacional.

El campo de Sa Fortalesa ofrecerá el aspecto de las grandes solemnidades, pues en tertulias y cafés, no se habla más que de fútbol y se comenta sobre el resultado del partido Poblense-Mallorca y del que puede obtener hoy, pues hace tiempo que los constantes no han visitado el campo de Sa Fortalesa.

El Poblense probablemente presentará el mismo equipo que alineó en Palma, o sea; Bennasar; Liras, Casali; Torres, Torrens, Durán; Oliver, Massanet, Oliiva, Fiol y Mir.

## El "Ciudadela" empató a tres con un "Mallorca" de circunstancias

Ya se nos había comunicado que la alineación del Mallorca no sería la del primer once, pero la verdad es que no suponíamos siquiera que los alineados acusaran una tan grande falta de juego como la que acusaron. El mayor favor que les podríamos hacer sería no hablar del encuentro, pero como no queremos se sientan altizados por igual quienes medianamente cumplieron, vamos a hacer un brevisimo comentario al encuentro.

En primer lugar, digamos que el Ciudadela es infinitamente mejor que el Menorca. Añadamos a esta aseveración, que el Ciudadela que ha venido a Mallorca no es el que ha disputado el campeonato insular, sino el que hubiera sido de no estar movilizadas varias de sus más destacados elementos. Juegan rápidos y bien, gozan además de cierta corpulencia y en algunos de ellos como por ejemplo Taltavull, Serra, Seguí y de la defensa Valentín, en especial este, acusan una forma impecable.

Ayer, no obstante, el Ciudadela estuvo desgraciado, y no maró todos los tantos de que se hizo acreedor. No pudo tampoco practicar el juego que demostró ser capaz, porque frente a él no tuvo a un equipo coordinado que les presentara batalla, ordenada.

No queremos emperó tampoco enjuiciar en esta primera actuación demasiado amistoso al once ciudadelano, esperemos después de lo que suceda esta tarde para

conocer más y mejor al equipo que nos ha visitado.

En las filas del Mallorca se alineó ayer el delantero centro del España de Lluïsmayor Morales en calidad de prueba. Nos gustó el juego de este chico aunque no tuvimos tiempo casi de verle, pues solo jugó un tiempo.

De los demás, solo Mezquida, y a ratos Niubó. Los reservistas del Mallorca siguen bajos de juego.

Esta tarde, según parece y está anunciado, frente al Ciudadela se alineará el once que el próximo domingo ha de enfrentarse al Tarragona en partido de Competición Nacional para el Torneo de Clasificación. Este encuentro será esperado con interés y se verá seguramente con gusto.

### LOS TANTOS

Por el Ciudadela marcaron Seguí, Marques y Vera, y por el Mallorca Morales, Arnau y Carret de golpe franco.

### ARBITRO Y EQUIPOS

A las órdenes de Comas los equipos se alinearon de la siguiente forma:

**CIUDADELA.** — Lligé; Valentín, Bonet; Mezquida, Serra, Florit; Marques, Seguí, Taltavull, Vera y Pons J.

**MALLORCA.** — Oliver; Vázquez, Mezquida; Simonet, Niubó, De la Rubia; Carret, Arnau, Morales, Santhiz y Salvá.

En el segundo tiempo Morales fué sustituido por Arnau, este por Carret y Carret por Llabrés, RAT

## Todos los calendarios del Torneo Nacional de Clasificación

### GRUPO PRIMERO PRIMERA VUELTA

31 Enero: Leonesa-C. Popular, Lugo-Palencia, Salamanca-Ferrol.

7 Febrero: C. Popular-Salamanca, Palencia-Leonesa, Ferrol-Lugo.

14 Febrero: C. Popular-Palencia, Leonesa-Ferrol, Salamanca-Lugo.

21 Febrero: Salamanca-Palencia, Ferrol-C. Popular, Lugo-Leonesa.

28 Febrero: Palencia-Ferrol, C. Popular-Lugo, Leonesa-Salamanca.

7 Marzo, 14 Marzo, 21 Marzo, 28 Marzo, 4 Abril, verificará la Segunda Vuelta con los campos cambiados.

### GRUPO SEGUNDO PRIMERA VUELTA

31 Enero: Logroñés-Baracaldo, Arenas-Sestao, Santander-Burgalés.

7 Febrero: Baracaldo-Santander, Sestao-Logroñés, Burgalesa-Arenas.

14 Febrero: Baracaldo-Sestao, Logroñés-Burgalesa, Santander-Arenas.

21 Febrero: Sestao-Burgalesa, Baracaldo-Arenas, Logroñés-Santander.

28 Febrero: Santander-Sestao, Arenas-Logroñés, Burgalesa-Baracaldo.

Segunda vuelta: mismas fechas que el primer Grupo.

### GRUPO TERCERO PRIMERA VUELTA

31 Enero: Alavés-Osasuna, Tudelano-Tarrasa, Alcalá-Arenas Zaragoza.

7 Febrero: Osasuna-Alcalá, Tarrasa-Alavés, Arenas Zaragoza-Tudelano.

14 Febrero: Osasuna-Tarrasa, Alavés-Arenas Zaragoza, Tudelano-Alcalá.

21 Febrero: Arenas Zaragoza-Osasuna, Alavés-Tudelano, Tarrasa-Alcalá.

28 Febrero: Tarrasa-Arenas Zaragoza, Osasuna-Tudelano, Alavés-Alcalá.

Segunda Vuelta en las mismas fechas que los Grupos anteriores.

### GRUPO CUARTO Publicado el Calendario de este Grupo en nuestra edición de ayer.

### GRUPO QUINTO PRIMERA VUELTA

31 Enero: Eldense-Ferrovial, Córdoba-Elche, Hércules-Levante.

7 Febrero: Ferrovial-Hércules, Elche-Eldense, Levante-Córdoba.

14 Febrero: Ferrovial-Levante, Eldense-Córdoba, Elche-Hércules.

21 Febrero: Elche-Ferrovial, Levante-Eldense, Hércules-Córdoba.

28 Febrero: Elche-Levante, Ferrovial-Córdoba, Eldense-Hércules.

Segunda Vuelta mismas fechas que los Grupos anteriores.

### GRUPO SEXTO PRIMERA VUELTA

31 Enero: Cádiz-Tetuán, Málaga-Murcia, Badajoz-Onuba.

7 Febrero: Tetuán-Badajoz, Murcia-Cádiz, Onuba-Málaga.

14 Febrero: Tetuán-Murcia, Cádiz-Onuba, Badajoz-Málaga.

21 Febrero: Badajoz-Murcia, Onuba-Tetuán, Málaga-Cádiz.

28 Febrero: Murcia-Onuba, Tetuán-Málaga, Cádiz-Badajoz.

Segunda Vuelta: mismas fechas que los Grupos anteriores.

**Sala Astoria**

Próximo miércoles GALA ARISTOCRÁTICA

Presentación de la bellísima y elegante estrella

**LAURA SOLARI**

GRAN REVELACION DE LA TEMPORADA

## Calendario para el I Campeonato Provincial de Baloncesto del Frente de Juventudes

Correspondiente a este campeonato, publicamos hoy el calendario del mismo. La competición se juega a una sola vuelta y los partidos se celebrarán en las horas, días y campos que se especifican para cada jornada.

La entrada y asistencia del público a los encuentros será absolutamente gratuita en todas las fechas.

Los partidos serán dirigidos por colegiados de Baleares y elementos del Frente de Juventudes, idóneos. A este respecto, es digna de todo encomio la actitud adoptada por la Federación Balear de Baloncesto, el Colegio de Arbitros de la misma y sociedades de portivas que cultivan dicho juego, ofreciendo su colaboración y elementos para conseguir el mejor éxito de la competición.

El campeonato se inicia el próximo domingo día 31.

**31 ENERO**  
A las 10 mañana: Exponánea-Viverense.  
A las 11 id.: Patronato-Hispania.  
A las 12 id.: Regatas-Instituto, Campo Seráfica.

**7 FEBRERO**  
A las 4 tarde: Palma-Montesión.  
A las 5 id.: Seráfica-S. Alfonso.  
A las 6 id.: Campo Regatas.

**14 FEBRERO**  
A las 10 mañana: Patronato-Montesión.  
A las 11 id.: Viverense-Instituto.  
A las 12 id.: Regatas-S. Alonso, Campo Seráfica.

**21 FEBRERO**  
A las 10 mañana: Exponánea-Instituto.  
A las 11 id.: Palma-Seráfica.  
A las 12 id.: Hispania-Montesión, Campo Regatas.

**28 FEBRERO**  
A las 10 mañana: Viverense-S. Alfonso.  
A las 11 id.: Patronato-Seráfica.  
A las 12 id.: Regatas-Palma, Campc Hispania.

**7 MARZO**  
A las 10 id.: Hispania-Seráfica.  
A las 11 id.: Exponánea-Montesión.  
A las 12 id.: Instituto-S. Alfonso, Campo Palma.

**14 MARZO**  
A las 10 id.: Exponánea-S. Alfonso.  
A las 11 id.: Patronato-Regatas.  
A las 12 id.: Viverense-Palma, Campo Seráfica.

**21 MARZO**  
A las 10 mañana: Instituto-Palma.  
A las 11 id.: Montesión-Seráfica.  
A las 12 id.: Hispania-Regatas, Campo Hispania.

**28 MARZO**  
A las 10 mañana: Viverense-Patronato.  
A las 11 id.: S. Alfonso-Palma.  
A las 12 id.: Exponánea-Seráfica, Campo Regatas.

**4 ABRIL**  
A las 10 mañana: Montesión-Regatas.  
A las 11 id.: Hispania-Viverense.  
A las 12 id.: Instituto-Patronato, Campo Palma.

**11 ABRIL**  
A las 10 mañana: S. Alfonso-Patronato.  
A las 11 id.: Exponánea-Palma.  
A las 12 id.: Seráfica-Regatas, Campo Viverense.

**18 ABRIL**  
A las 10 mañana: Instituto-Hispania.  
A las 11 id.: Montesión-Viverense.  
A las 12 id.: Exponánea-Regatas, Campo Palma.

**25 ABRIL**  
A las 10 mañana: Seráfica-Viverense.  
A las 11 id.: S. Alfonso-Hispania.  
A las 12 id.: Palma-Patronato, Campo Regatas.

**2 MAYO**  
A las 10 mañana: Regatas-Viverense.  
A las 11 id.: Exponánea-Patronato.  
A las 12 id.: Montesión-Instituto, Campo Palma.

**9 MAYO**  
A las 10 mañana: Palma-Hispania.  
A las 11 id.: Seráfica-Instituto.  
A las 12 id.: S. Alfonso-Montesión, Campo Viverense, Palma 23 de enero de 1943.

### CRONICA DE INCA

## Hoy juega el Nacional con el Antoniana

Hemos rumiado toda la semana para hacer esta crónica, preparatoria del choque que el campeón del grupo Palma y el campeón del grupo Pueblos celebrarán esta tarde en «Es Cos». No ha pasado todavía el recuerdo del encuentro que en Palma disputaron ocho días ha, encuentro en que según la prensa los veteranos incas lograron solo por una visión equivocada del árbitro arrancar un punto a los «añños» palmesanos.

No nos gusta hacer comparaciones previas. El Nacional es un equipo de gente joven. Solo Pericás, Ordinas, Paris y Oliver son de época vieja y da la casualidad que son los más fijos puntuales del once. No vemos la diferencia de edad, pero preferimos esperar que se haya desarrollado el encuentro, dentro de unas horas, para en la reseña hacer la presentación de los muchachos del Nacional con cédula y todo.

El Nacional prepara su equipo al completo. A última hora se ha sabido que podría jugar Figols, ya repuesto de su lesión en un tobillo. Seguramente saltará al césped.

Mariel; Horrach, Pericás; Ordinas, Socias, Medrano; Paris, Figols, Estrany, Oliver P. y Oliver A.

Mientras el Nacional juega en «Es Cos» el Constancia se desplaza a La Puebla. Reciente la victoria de los poblenses sobre el Mallorca, en «Buenos Aires» querrán este encuentro para observar a forma en que realmente se encuentran. Jugará con el Poblense Luis Torres, el gran medio ala, al que el Constancia ha dado la baja.

Todos están entusiasmados del partido de esta tarde. Las opiniones son que se ganará de más de dos goles. Nosotros no estamos tan convencidos. Sabemos que el Antoniana, sabe jugar al fútbol y que para vencerlo es preciso sudar...

Francamente creemos que será campeón de Segunda Categoría el Nacional. A pesar del fracaso (nosotros no lo vemos así) del domingo pasado, en el que jugó menos que el Antoniana, creemos que es mejor. «Una flor no hace verano...»

Faltan pocas horas... dentro de ellas sabremos quien es el campeón y quien debe disputar al Manacor el codiciado ascenso a Primera.

ARRES

## Campos, horas y árbitros de los partidos de esta tarde

### FINAL SEGUNDA CATEGORIA

En Inca a las 3'45: Nacional-Antoniana, Llinás, Borrás y Torres.

### AMISTOSOS

En Buenos Aires a las 3'45: Mallorca Ciudadela, Bonet, Font y Florit.  
En Manacor a las 3'30: Manacor-España, Bosch, López y Comas.  
En La Puebla a las 3'30: Poblense-Constancia, Coll.

### CAMPEONATO 3ª CATEGORIA REGIONAL

Campo Génova a las 3'30: Génova-Española, Salom (solicitado).  
Campo Antoniana a las 3'30: Europa-Urano, Mas.  
Campo Soledad a las 3'45: Post-Escolar-Molinar, Ripoll

En Sancellas a las 3'30: Sancellas-Consell, Fuster II.  
En Llubi a las 3'45: Llubi-Marino, Pizá.  
En Sineu a las 13'45: Sineu-Sineuense, J. Pons.

En Sta. María a las 3'40: S. María-S. Eugenia, Serra.  
Campo S. Bonet a las 3'45: Unión Marratxí, Salvá.  
Campo S. Bonet a las 11: Aviación-S. Jordi, B. Pons.

## ¿Dónde jugará Pruden la Copa?

El delantero centro Pruden ha hecho a un periodista salmantino las siguientes manifestaciones:

«Según mi contrato —en el caso de que el Salamanca se clasifique para la Copa de Generalísimo—, que termina el día 30 de junio, así tienen que ser, dirigire la delantera unionista; no obstante, aquí quien tiene la palabra es la Directiva. Ella es, antes de esa fecha, la que puede decidir lo contrario, siempre contando y de acuerdo conmigo.

Aun es pronto para hablar de ello, más a nadie extrañaría que, en beneficio de todos la jugase con otro club.

Posteriormente a estas declaraciones, el secretario técnico del Madrid ha asegurado que la Copa la jugará con el equipo de Chamartín.

## CAMPO BUENOS AIRES

Hoy domingo, 24 A las 3'45

Interesante partido de FUTBOL

## CIUDADELA :-: MALLORCA

Con el CIUDADELA jugarán todas sus figuras y será reforzado con el gran jugador Taltavull del Sta. Bárbara.

## Campo Sa Fortalesa :-: LA PUEBLA

Hoy gran partido de Fútbol

## Constancia-Poblense

## BORN

Todos los días

La obra cumbre de ALEXANDER KORDA

## Paraíso para dos

UN CICLON DE HUMORISMO UN DERROCHE DE MELODIAS

LA MAS FASTUOSA DE LAS REVISTAS

## El triunfo definitivo de la cinematografía inglesa

Magistral creación de

Jack Hulbert y Patricia Ellis

Hoy domingo a las 3'30, 6'30 y 10 noche

SESIONES ESPECIALES NUMERADAS

Miércoles debut de la Compañía

## BASSO-NAVARRO

con la comedia de LEANDRO NAVARRO

## LOS NOVIOS DE MIS HIJAS

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

## BLENORRAGIA

CONSULTORIOS—

Especialista en «BLENORRAGIA» Uretritis aguda o crónica y complicaciones. Sindicato, 198 (enfrente Café Triquet) Horas: 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé)

HERMANOS LOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A Roselló n.º 117-Te. 2321 C. Rubí, 2 Ent.º (Esq. Sindicato)

# Espectáculos

## CINE

### Estrenos

#### «Caminito de gloria»

LIRICO

Película argentina con Libertad Lamarque en el papel central. Presentada en su versión original.

Película mediocre, sencilla, con ciertas ganas de agradar y el claro pretexto de ofrecernos a la estrella Libertad Lamarque en una comedia que, en su argumento, se sale de las que hasta ahora había interpretado la celebrada actriz argentina.

Si la originalidad—la película, metro por metro tiene reminiscencias de otros tantos films sobre un argumento parecido—ni la inspiración en el empleo de los recursos técnicos, ha preocupado mucho al realizador de «Caminito de gloria».

El argumento cuenta, con escenas y situaciones de comedia cómica intrascendente, las aventuras de una soñadora muchacha que ambiciona llegar a ser una gran estrella de la canción. Eso es todo y tan poco que no es nada.

La película a la que a cambio de otras cosas se la han procurado movilidad en los escenarios, canciones más o menos alegres, y chistes de todos los clichés y para todos los gustos, entretiene y, si uno no es muy exigente, agrada.

La labor de los intérpretes es sumamente irregular. Libertad Lamarque lucha por salir airoso en un papel que dista mucho de encajar en sus cualidades artísticas y sale adelante sin mucha gloria.

Otros interesantes films completan el programa del Lirico.

#### «La rencontre en París»

Pronto nuestro amantes al cine podrán admirar nuevamente a la estrella de moda la simpaticísima Claudette Colbert, la que una su arte con el de los celebrados actores Meyn Douglas y Robert Young, en la maravillosa superproducción que nos ofrece la casa «Chamartin» y que lleva por título, «La rencontre en París» una espléndida comedia de humor, matizada con emocionantes momentos sentimentales y otros de finísima ironía, logrando todas estas facetas hacer de esta película la mejor del año, pues así esta considerada por toda la crítica, opinión refrendada por los públicos selectos que han tenido ya ocasión de admirarla.

Un dato elocuente que dice claro la calidad de «La rencontre en París» es que se ha proyectado durante siete semanas seguidas en un cinema de Madrid.

El público palmasano espera con vivo interés el estreno de esta película que presenta con todos los honores, «Shamartin».

### TEATRO PRINCIPAL

EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES  
HOY, DOMINGO 24 DE ENERO, HOY  
3 SESIONES 31  
A LAS 4 Y 6'30 TARDE Y 9'45 NOCHE  
ULTIMAS EXHIBICIONES  
EL EXITO CUMBRE DE LA TEMPORADA

## SI YO FUERA REY

Ronald Colman - Frances Dee

PROXIMO ESTRENO

## LA ENCONTRE EN PARIS

Claudette Colbert - Meiwyn Douglas - Robert Young

Distribución CHAMARTIN

### ACTUALIDADES

JUEVES PROXIMO

2 Grandes producciones en un mismo programa 2

CARNET DE BAILE

Primer premio de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

CASINO DE PARIS

Gran revista musical con Al Jolson y Ruby Keller

HOY - MATINAL A LAS 11 - BUTACA 1'50 ptas.

DEBER Y DISCIPLINA Y SARASATE

### CARTELERA

CINES

ACTUALIDADES. — «Sarasté» y «Deber y disciplina».

ASISTENCIA. — «Maria Stuart» y otras.

ASTORIA. — Estreno de «Su Excelencia el Mayordomo», cinta española.

BALEAR. — «La Condesa Maria» y «Abnegación de madre», estreno.

BORN. — Estreno de «Paraiso para dos».

LIRICO. — Estreno de «Caminito de gloria».

MALLORCA. — «Héroe a la fuerza» y complementos.

MODERNO. — «La malquerida» y «Grandes noticias».

PRINCIPAL. — Estreno de «Si yo fuera rey».

PROGRESO (Sta. Catalina). — «Abnegación de madre» y «El mundo temblará».

PROTECTORA. — «Preludio de amor» y «21 días juntos».

RIALTO. — Estreno de «Mi adorable secretaria». Complementos.

#### Ultimas proyecciones de

#### «Si yo fuera rey»

La triunfal superproducción «Si yo fuera rey» entra en los días últimos de su proyección en la pantalla de nuestro primer coliseo local que cada día y en cada sesión se ha visto lleno, pues el éxito alcanzado por esta película de la casa «Chamartin» ha sido de los que se registran pocos.



JUEVES  
VITTORIO DE SICA  
CLARA CALAMAY  
en  
LA AVENTURERA DEL PISO DE ARRIBA

RECUERDE  
ESO QUE LLAMAN AMOR

MODERNO - HOY  
Programa doble en español  
LA MALQUERIDA

GRANDES NOTICIAS  
con MAURICIO CHEVALIER

Mañana: «SOLO PARA HOMBRES» y «EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1» con Clark Gable y Myrna Loy.—En español

#### «Valedero por 10 días»

Para el próximo miércoles prepara la Empresa de la Sala Astoria la presentación de la nueva revelación del cinema italiano Laura Solari, mujer verdaderamente elegante y bellísima, cuyas fotos expuestas en las vitrinas del citado cinema, han llamado enormemente la atención de todos y especialmente del público femenino.

Todo en esta película es fino y gracioso y todo en ella place y divierte, y aun llega, en bien marcados momentos, a intrigar a los espectadores que no saben si la protagonista es buena, seria y honrada, o si por el contrario se trata de una vampiresa o de una hadrona de grandes no-teles.

«Valedero por diez días» ha sido destacada en su reciente estreno en Madrid y Barcelona, por toda la prensa como una de las más logradas y exquisitas comedias presentadas en temporada y su estreno en el Astoria, de Palma, será en funciones de gran gala aristocrática.

#### GACETILLAS ASTORIA

Se anuncian los últimos días de proyección de la deliciosa producción moderna «S. E. el Mayordomo», que tan celebrada ha sido por el numeroso público que estos días ha desfilado por Sala Astoria.

Hoy domingo se celebrarán sesiones a las 4, 6'45 (numerada), 9'30 y el acostumbrado matinal a las 11, siendo las funciones aptas para menores.

#### PROTECTORA

Un programa realmente exquisito y excepcional se proyecta en este cinema, formado por la maravillosa producción «Preludio de amor», con la eminente diva Grace Moore y el famoso actor Cary Grant; y el drama de gran emotividad «21 días juntos», con la insuperable pareja Vivian Leigh y Lawrence Olivier.

Para el próximo miércoles se anuncia el estreno de un programa doble formidable, formado por dos films de mayor éxito del cine nacional: «Un marido a precio fijo», filmada en Mallorca, con Lina Yegros y Rafael Durán; y «La tonta del bote», la revelación de la ideal pareja Rosita Hernán y Rafael Durán.

#### Franz Lehar DEBUTARA EN MADRID

Madrid. — Se anuncia que el compositor Franz Lehar debutará dentro de poco tiempo en el Teatro Coliseum, con una compañía de ópera vienesa, que dará a conocer las últimas obras del ilustre compositor.—Cifra.

#### MUSICALES

#### Una gran concertista en Palma

Próximamente podremos oír en Palma a la gentil y notabilísima pianista Alicia de Larroca, que cuenta sus recitales por éxitos clamorosos. Ofrecerá a nuestros aficionados, un interesante programa romántico compuesto por obras de Schumann, Chopin y Liszt. La auténtica calidad de la intérprete de la que la que la prensa peninsular hace los más cálidos elogios, permite prever una memorable sesión, como hace tiempo no nos ha sido dado disfrutar. Iremos dando detalles del concierto en días sucesivos.

#### «La aventurera del piso de arriba»

EL PROXIMO JUEVES EN EL RIALTO

La marca Ufilims, que tantas pruebas tiene, dadas de su buen gusto en la elección de material, presentará el jueves próximo una magnífica cinta italiana, comedia con toda la originalidad y dinamismo propios de nuestros días, y que con el título de «La aventurera del piso de arriba» promete por sus méritos hacerse popular.

En esta película, realizada con los admirables recursos técnicos con que los estudios cinematográficos italianos lanzan producciones que son la admiración de todo buen aficionado se renren varios y positivos méritos que le aseguran el más lisonjero éxito. En la interpretación, escogida entre los mejores artistas, vemos de nuevo al conocido actor Vittorio de Sica, galán de reconocido talento y prestancia, siendo su compañera en la interpretación, la bella actriz Clara Calamai, exquisita en todas sus intervenciones.

A la bondad de la realización, dirigida con inteligente originalidad e interés de un argumento a la vez simpático y ameno, siendo el resultado una deliciosa comedia que el público verá con el máximo agrado.

«La aventurera del piso de arriba» será estrenada, como hemos indicado, el próximo jueves en el salón Rialto.

#### Próximo estreno de «La Canción de los barrios»

«La canción de los barrios» película argentina que presentada por Exclusivas Floralva se estrenará el próximo martes día 26, en el teatro Balear, no es sólo, como pudiera colegirse por su título, un film musical, aunque en el abundan inspiradas canciones de las que es autor el mundialmente conocido Francisco Canaro, también de sólido prestigio en nuestro país, sino que se plantean y resuelven en el mismo grandes pasiones e inquietudes humanas. Dos figuras femeninas — encarnadas magistralmente por Alicia Vignoli y Aida Alberti — tierna y dulce la una, apasionada y vampiresa la otra, giran alrededor de la vida de un hombre de características poco comunes que interpreta con insuperable acierto Hugo del Carril. Pasajes de hondo dramatismo, salpicados por otros de gran comicalidad — todo a cargo de Francisco Alvarez, actor cómico que pronto alcanzará popularidad en España — prestigian la labor directiva de Luis César Amadori director igualmente de las extraordinarias superproducciones «Caminito de Gloria» y «Soñar no cuesta nada» de inminente estreno y que constituirán otro éxito de Exclusivas Floralva.

#### Salón Mallorca

HOY DOMINGO  
Continúa con gran éxito:  
Héroe a la fuerza  
con Miguel Ligerio  
No olvide día 31:  
MENTIROSILLA

#### PROTECTORA

HOY  
SELECTO Y EXCEPCIONAL  
PROGRAMA

## PRELUDIO DE AMOR

Con la cantante de Reyes la diva de las divas  
GRACE MOORE  
con el famoso y admirado actor  
CARY GRANT

## 21 DIAS JUNTOS

Un drama palpitante de emoción  
Sublime creación de los portentosos artistas  
VIVIAN LEIGH  
LAURENCE OLIVIER  
¡El programa de las grandes estrellas!

#### PROXIMA SEMANA

#### Marido a precio fijo

LINA YEGROS  
RAFAEL DURAN

#### La tonta del bote

JOSITA HERNAN  
RAFAEL DURAN

#### RECUERDE ESTE TITULO:

## ALARMA EN EL MEDITERRANEO

¡El film de la máxima actualidad!

## LIRICO: HOY y todos los días

### GRANDIOSO EXITO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO



Una vida de eterno peregrinaje - El sueño de una gloria pocas veces conseguida  
Buenos Aires, Rio de Janeiro...

DRAMATISMO, COMICIDAD, CANCIONES.....  
Una película que no olvidará nunca  
TOLERADA PARA MENORES

## BALEAR

Próximo martes  
SENSACIONAL ESTRENO



LA MAS RECIENTE INTERPRETACION DE ESTE DIVO DE LA CANCION  
CANCIONES Y MUSICA DEL FAMOSO FRANCISCO CANARO  
Dirección: LUIS C. AMADORI  
Extraordinario film musical en el que se plantean y resuelven grandes pasiones e inquietudes humanas



# Comentarios

## Generosidad mallorquina

Son nuestras últimas llamadas a la esplendidez de los mallorquines. Una semana tan solitaria y la suscripción pro-Aguinaldo de la División Azul será cerrada y con ella la oportunidad de contribuir a sufragar los gastos del importantísimo donativo que en forma de paquetes individuales llegó al Cuartel General de la División Azul exactamente a las 9 de la noche del día 24 de diciembre.

Nuestra provincia no puede ir a la zaga de las demás en generosidad, como no lo ha ido en otras muchas ocasiones en que su patriotismo o su abnegación y desprendimiento hubieron de ser evidenciados. Cientos y cientos de nombres han venido a engrosar las listas que casi a diario ha publicado la prensa mallorquina en esta empresa que durante dos meses ha ocupado un primer plano de la atención española. Pero, incluso con buena fe, hay indiscutibles casos de olvido involuntario, de imposibilidad, que han hecho demorar una entrega que se hará seguramente cuando se sepa que, por orden Superior el día 31 del actual se cierra el plazo de admisión.

Entre otros días ya. Pero en ellos, otros donativos vendrán a sumarse a esa cifra que Mallorca envía a lo mejor de la juventud de España, hoy combatiente en Rusia.

# 'Boletín de Provincias'

Como órgano de ella y como vehículo directo de órdenes, consignas y orientaciones, la Delegación Nacional de Provincias acaba de publicar el primer número de su Boletín.

Servirá el mismo para instrumentación de unidad entre las tareas y actividades de la Falange. Desde el vértice jerárquico—que es el centro de irradiación de directrices—es necesario que llegue con rapidez, exactitud y plenitud a todas las provincias, ciudades y aldeas de España el color, el aliento y las prescripciones ordenadoras.

# Estudios Urbanísticos

Un sector distinguido de especialistas de las diversas ramas—arquitectos, ingenieros, Derecho—ante los problemas planteados, por las destrucciones propias de la guerra, acrecidas por la vesania de los rojos, ha dirigido hace algún tiempo, sus actividades, hacia el estudio de la cuestión urbanística, enfocada desde un plano científico de sistema global, superior y distinto a cada aspecto aislado, creando con ello en cierto modo una nueva ciencia.

Como contribución a la maduración de estas doctrinas, el Instituto de Estudios de Administración Local, ha decidido acoger esta nueva rama que tan perfectamente encaja en su cometido, mediante la Escuela Nacional de Administración y Estudios Urbanos. En ella se cultivará la urbanología, donde acopladas las distintas conclusiones, y sobre los criterios de cada especialidad se dé solución al problema urbano con un sentido total y único.

Esta nueva sección del Instituto, cuyos cursos van a empezar muy en breve, formará conjuntamente al cometido del mismo, una Administración Local, contribuyendo en forma decisiva al mejoramiento y mejor ordenación de la construcción en las ciudades, y al mismo tiempo en que es cierto que la ciudad, construida de modo anárquico y espontáneo, refleja un estado social determinado, de la misma manera, a la inversa, la ciudad construida conforme a un plan y sistema determinados influye sobre el espíritu de los que en ella conviven.

# Ha presentado sus credenciales al CAUDILLO el nuevo Embajador de Alemania

## “Mi misión consiste en cultivar la amistad tradicional germano-española, en un momento en que ha llegado a un punto culminante la lucha que será decisiva para el porvenir de la vieja cultura europea” (Von Moltke)

### LA CEREMONIA

Madrid. (Urgente). — Con el ceremonial acostumbrado ha tenido lugar al medio día de hoy en el Palacio de Oriente, la presentación de las cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el nuevo Embajador de Alemania Excmo. Sr. don Adolf Hans von Moltke.

En la ceremonia estuvieron presentes el Ministro de Asuntos Exteriores y demás miembros del Gobierno, el Presidente de las Cortes, Junta Política, Capitán General de la Primera Región, Presidente del Consejo del Estado, el Gobernador Civil, Alcalde de Madrid, Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. y otras personalidades. Una vez entregadas las cartas credenciales al Caudillo, el nuevo Embajador leyó el siguiente discurso:

### DISCURSO DEL EMBAJADOR ALEMÁN

«Excmo. Sr. Jefe del Estado.— Al tener el honor de entregar a V. E. junto con esta carta en la que se comunica oficialmente el traslado de mi digno predecesor las cartas credenciales por las que el Fuhrer me acredita ante V. E. en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario, tengo a la vez el honor y el encargo de transmitir a V. E. en esta ocasión los saludos y votos más sinceros y cordiales del Jefe del Estado alemán. Me hago cargo de la alta misión que me ha sido confiada por el Fuhrer y que consiste en cultivar la amistad tradicional germano-española, en un momento en el que ha llegado a su punto culminante la lucha que será decisiva para todo el porvenir de la vieja cultura europea. Al igual que el pueblo alemán e italiano el pueblo español también ha experimentado su renacimiento nacional, al vencer en una revolución gloriosa a los enemigos internos de dicha cultura, cuando el pueblo español, bajo el alto mando de su Caudillo, defendió en un pasado no lejano todavía, con éxito, a Europa contra los ataques del bolchevismo, la legión alemana ligada por fuertes lazos de afinidad ha luchado al lado nuestro dentro de la España nacional. Hoy

en el frente se encuentra la División Española de Voluntarios cual esta, rechazando en lucha heroica los ataques bolcheviques, junto con sus camaradas alemanes. La amistad que durante generaciones mantuvieron nuestras razas ha sido sellada con sangre de nuestros héroes, en sacrificio constante por el porvenir de Europa.

Estrechar esta amistad y fomentarla, ampliando al mismo tiempo las relaciones culturales y económicas se debe considerar como la más alta misión que me ha sido confiada por el Fuhrer

Rogando a V. E. se digne prestarme su benévolo apoyo en cumplimiento de tan importante y honrosa misión expreso mis votos más sinceros por un feliz porvenir del pueblo español y el bienestar personal de V. E.»

A continuación S. E. el Jefe del Estado respondió a las palabras del Embajador con el discurso que publicamos en la primera página.

Terminada la ceremonia, S. E. el Jefe del Estado y el Embajador de Alemania pasaron a un salón contiguo, donde mantuvieron cordial conversación.—Cifra.

# Publicación del "Libro Encarnado"

## Contiene documentos sobre el Bloque Ibérico

Madrid.— Por el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha publicado el «Libro Encarnado», que contiene documentos sobre el Bloque Ibérico concernientes a la política internacional de España y Portugal, definida en Lisboa en diciembre de 1942.

En él se recuerda la visita realizada a Lisboa por nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, devolución de la que en febrero del mismo año realizó en Sevilla el Generalísimo Franco al doctor Oliveira Salazar, y se reproducen los seis discursos que se pronunciaron durante el desarrollo de la misma por el Presidente de la República portuguesa, Presidente del Gobierno portugués y Ministro de Asuntos Exteriores de España.

También contiene este libro los telegramas cursados entre el General Carmona y Oliveira Salazar, el Generalísimo Franco y el Ministro de Asuntos Exteriores, al regresar a España el General Jordana.

El libro va prologado por las siguientes líneas:

«Quizá el más grave reproche que España tiene contra el régimen liberal es el de que, dedicado casi totalmente a pequeños pleitos de lucha de partidos, ha olvidado las grandes empresas exteriores.»

El descenso del prestigio exterior de España a partir de las guerras napoleónicas es tan grande como innegable. Al volver nuestra Patria sobre sí para reaccionar contra este período de decadencia (la verdadera decadencia de España es la del siglo XIX, causada por el régimen liberal), se precisó, ante todo, prestar a los problemas exteriores la atención que merecen. Esta es la raíz de la política peninsular, política tan natural y necesaria, tan traída por el curso normal de las cosas, que apenas se comprende como no se había llevado a cabo con toda intensidad antes de ahora.

Al Generalísimo Franco corresponde el mérito de haberse dado cuenta de esta necesidad y de haber decidido adoptar una política de completa inteligencia con Portugal, de amistad sincera, de respeto absoluto y de colaboración estrechísima entre los dos países de la Península Ibérica, tal como ha sido definida en forma clara y precisa en los discursos pronunciados en Lisboa por el Ministro de Asuntos Exteriores de España.

Cualesquiera que hubieran sido las circunstancias del Mundo, Portugal y España hubieran llegado a entenderse rápidamente bajo la dirección de sus dos grandes Jefes: el Caudillo y Oliveira Salazar, como directo ejecutor del pensamiento del General Carmona. Pero la guerra actual ha venido a producir un punto más de coincidencia entre las dos naciones que, por lo que el doctor Oliveira Salazar ha llamado «conciencia de humanidad», se sienten obligadas a constituir un remanso de paz en medio de las oleadas de

# Los japoneses avanzan en la provincia china de Yunnan

## Fracasó en sus comienzos la ofensiva británica en la región birmana de Akyab

Tokio. — La ofensiva británica en Birmania que había sido anunciada por la prensa de los aliados, después de sufrir dificultades con relación al abastecimiento, ha fracasado en sus comienzos en la región de Akyab. La aviación japonesa prosigue sus ataques contra Calcuta y Chittatong y otras bases importantes inglesas.

Se observa que en la India oriental no se ha emprendido ninguna iniciativa por parte de las fuerzas terrestres japonesas, lo cual hace suponer que las tropas del Tenno permanecerán a la defensiva en este sector a fin de concentrar sus fuerzas al objeto de atacar el régimen de Chung-king.

Esto corresponde asimismo a la opinión de los medios militares de Tokio, que dicen en todos sus comentarios que una Asia oriental es inconcebible antes del final del conflicto chino.

Se observa finalmente que mientras las operaciones militares indirectas se han limitado hasta el presente a acciones de limpieza más o menos importantes, los esfuerzos principales se han concentrado hace tiempo en el llamado método indirecto, es decir, en el aislamiento completo de la China de Chung-king a fin de cortar el abastecimiento.

Chung-king. — Al S. O. de Yunnan los japoneses avanzan hacia el N. de Mongludi e intentan sitiar Mongso.

Otras columnas niponas se dirigen hacia Mongsung.

# La fábrica nacional de la Moneda asegura a sus trabajadores

## En una póliza a todo riesgo

### En virtud de la ley de enfermedad

Madrid.— El director general de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, don Luis Auguet, ha reunido hoy el personal que presta servicio en la misma para notificarle que el Consejo de Administración ha acordado con independencia del acoplamiento que en su día se efectuó de acuerdo con la ley promulgada con tanto acierto por nuestro glorioso Caudillo sobre seguro de enfermedad asegurar a todo el personal de la fábrica por medio de una póliza a vida entera, cuyo importe lo percibirán las familias de los fallecidos. Esto representa una mejora de carácter social que el personal ha agradecido en todo su valor.—Cifra.

# La autoridad ordena exhumar el cadáver de un perro

## SU DUERO RECLAMA 40.000 ESCUDOS DE INDEMNIZACIÓN A UN VETERINARIO

Lisboa.— Por primera vez en Portugal las autoridades judiciales han ordenado la exhumación del cadáver de un perro. Se ha efectuado ayer, y los restos del animal son observados por los veterinarios. El caso tiene su origen en un proceso de indemnización que sigue el dueño del perro contra un veterinario. Este, probablemente, será sentenciado a pagar 40.000 escudos por haber causado la muerte del animal al confundir una medicina.—Efe

# El Museo de Atenas se enriquece con una nueva estatua

## FUE ESCULPIDA EN EL SIGLO VI ANTES DE JESUCRISTO

Atenas. Una estatua riquísima del dios Dimplos ha sido instalada en el Museo Arqueológico de esta capital. Se trata de una obra esculpida en el siglo VI antes de Jesucristo. Fue encontrada en 1888 y desapareció en 1929 descubriéndose ahora nuevamente los arqueólogos alemanes, los cuales también han encontrado diecisiete monedas de la época de los emperadores bizantinos.—Efe.

# 2.ª conferencia sobre el siglo de oro español

LUNES DIA 25

A las siete y media, en el Salón Mallorca. I. Clausura del I Certamen Literario del S. E. U. en honor de San Juan de la Cruz y lectura de los nombres de los concursantes premiados por el Rdo. D. Sebastián Gayá Riera. II. Tema: San Juan de la Cruz o la poesía mística en el siglo de Oro, por don Ignacio Ribas Muntaner, Licenciado en Letras. Se facilitan invitaciones en la Delegación Provincial del S. E. U. (calle San Jaime, 36-pral.)

# Ha fallecido en Tenerife el Teniente General Serrador

(Viene de la primera pág.)

Intervino en todas las campañas desarrolladas en Marruecos hasta 1919. Hizo la campaña de la reconquista de la zona de Melilla el año 1922 y tomó parte en la sublevación del 10 de Agosto de 1932 siendo detenido y deportado a Villa Cisneros, de donde se evadió con 28 compañeros el 31 de Diciembre del mismo año, internándose en Portugal. Allí permaneció como emigrado político hasta 1935 en que regresó en el Ejército.

El año 1936 el Gobierno del frente popular dejóle disponible gubernativo. El 16 de Julio de 1936 logró fugarse de Madrid y trasladarse a Avila donde contribuyó al levantamiento militar. El día 19 del mismo mes, en Valladolid, colaboró estrechamente con el General Sal-

quet. El día 21 de Julio confiriósele el mando de la columna que había de ocupar los pasos de Guadarrama y con ella salió de Valladolid empujando la conquista del Alto de los Leones.

El día 27 del mismo mes resultó herido por una bomba de aviación enemiga. En Agosto del 36, hallándose en convalecencia en Avila, hizo cargo de la columna Navalperal. En Pinarens intervino en la peligrosa operación que resolvió con gran brillantez y volvió a Avila a continuar su convalecencia.

En Septiembre del mismo año dirigió la operación de la toma de Puerto Boquerón. En Enero de 1937 fué ascendido a General de Brigada y en Julio del mismo año dirigió personalmente las operaciones de Chapinería, que malograron la ofensiva de los rojos sobre Brunete. Allí contuvo la impetuosidad del ejército marxista hasta que llegaron refuerzos del Norte.

En Marzo del 38 ocupó importantes posiciones en el sector de la Granja, con lo cual garantizó la tranquilidad de Segovia recibiendo a felicitación del General en Jefe del Ejército del Centro.

Ascendido a General de División en Febrero de 1939 el 28 de Marzo de dicho año realizó una maniobra que dió por resultado la liberación de El Escorial, Cercedilla y Embalses de Lozoya y Santillana.

Terminada a guerra, las provincias de Avila y Segovia regalaron al General Serrador, la Medalla Militar concedida por el Caudillo y un bastón de mando.

El día 8 de Enero de 1943 fué ascendido a Teniente General.

Estaba en posesión de las siguientes condecoraciones: Medalla de campaña del Rif, Medalla de Africa, Medalla de Marruecos, Cruz Roja del Mérito Militar de primera clase, cuatro de segunda clase, dos de segunda pensadas, dos Cruces de María Cristina, también pensadas, Cruz y placa de San Hermenegildo, Medalla de campaña de la Liberación, Cruz de Guerra, Medalla Militar colectiva del Alto de los Leones y la Medalla Militar individual.

Era además oficial de la Legión de Honor.



### Concurso

Se saca a concurso la cocina del Pabellón de oficiales de la base de Hidros del P. Pollensa. Dirigirse con condiciones a Jefe Pabellón del mismo.

### CARBONIZA DE CRUJO

para brasero. Servicio rápido. Informes: Agencia Rey. San Miguel, 74

# Los pergaminos del Archivo Municipal de Murcia

## CONSTITUYEN LA COLECCION MAS COMPLETA DE ESPAÑA

Murcia.—Se proyecta la colocación en vitrinas de los pergaminos de mayor interés que se conservan en el Archivo Municipal, entre cartas reales, ejecutorias y libros capitulares, que se aproximan a unos 3.000 volúmenes. Esta colección es la más completa de España, debido a la riqueza de actas capitulares, de las que comenzaron a archivar ejemplares desde 1383. Entre los más valiosos ejemplares destacan el «Libro becerro», escrito en 1257, y el «Juero Juzgo», escrito en tiempos de Recaredo, y fué entregado a Murcia por el Rey don Alfonso el Sabio. Es uno de los más antiguos y más completos de España, y su valor es incalculable. Finalmente, entre los pergaminos firmados por Monarcas figura «El Privilegio rodado», de Alfonso X, a Murcia por el que le concedía a la ciudad los mismos favores que había obtenido la de Sevilla. También se conserva una ejecutoria de doña Juana la Loca, firmada en Burgos en el año 1513.—Cifra.

# Ciento treinta y dos fallas arderán en las fiestas de San José, de Valencia

Valencia.—Ciento treinta y dos fallas arderán este año en las fiestas de San José y además se preparan grandes festejos para la Semana fallera.

Se trabaja ya en la confección de los «minots» y en el modelado de los bustos para la Exposición de cabezas de cera. Entre los festejos figura la «Cabalgada de los minots», en la que desfilarán carrozas con las fallas. Se establecen tres premios de 5.000, 2.500 y 1.700 pesetas para las tres mejores comparsas. La noche de la fiesta mayor se quemará por primera vez la «caja loca», que es una serie de cajones colocados uno encima de otros llenos de fuegos de artificio. La Junta Central fallera hace gestiones para conseguir que actúe durante las fiestas, la Banda de Ibi, compuesta por 45 profesores, ataviados con trajes moros. También se celebrarán corridas de toros, concursos de elegancia femenina, festejos infantiles, etc.—Efe.

# Se descubren los restos de un pueblo preincáico

## SE ENCUENTRA EN LA CIMA DE UNA MONTAÑA DE 4.000 METROS

Arequipa. — Los restos de un pueblo preincáico han sido descubiertos en la cima de una montaña de 4.000 metros. Se nota el trazado de calles y plazas y han sido recogidos objetos de cerámica tosca y otros de uso doméstico.—Efe.

Tripoli ha sido ocupada por unidades del VIII Ejército británico, después de haber inutilizado Rommel su puerto y sus instalaciones militares y evacuado todos los depósitos de viveres y de material.

El Mariscal conduce a sus fuerzas blindadas hacia la frontera tunecina atravesando bellos palmerales y extensas plantaciones de árboles frutales, en busca de la región de Gabes donde se encuentra la línea fortificada de Mareth que mandó construir Gamelin. Con una buena carretera por eje el sistemático repliegue de Rommel alcanzará Medenín y Mareth en donde comienza la «Maginot» tunecina hoy en manos del Eje, y que profundiza hasta Gabes. Se adelantarán las fuerzas anglofrancesas e impedirán que Rommel se instale en este dispositivo defensivo que tiene por fondo y base el desfiladero de El Fayed, garganta estratégica producida por un estrechamiento entre el mar y la depresión de la que toma su nombre? Creemos que tal operación entrará en sus planes, pero que su realización es aun prematura. Posiblemente será la línea defensiva tunecina de Mareth, construida por los franceses a partir de 1938 para garantizar la región meridional de la Regencia contra un ataque italiano procedente de la Tripolitania, la que utilizará Rommel para hacerse fuerte y preparar sus planes ofensivos.

La lucha en el frente de Túnez es francamente favorable para las fuerzas del Eje. En el sector central, las tropas de Von Arnim han iniciado un movimiento ofensivo de regular envergadura ocupando una importante carretera y alturas dominantes, profundizando notablemente en la zona montañosa central de la Regencia al oeste de Bon Arada.

Según las últimas noticias la ofensiva de Von Arnim continúa con éxito, habiendo conseguido nueva progresión entre las montañas del Atlas tunecino. Mientras Montgomery avanza con su VIII Ejército, Anderson retrocede con su Primer Ejército. He aquí la balanza británica en el África del Norte. Los anglosajones no podrán madurar su plan en Túnez sin la cooperación de las unidades navales que, sin embargo, no acusan su presencia. Por su parte, los medios de asalto italianos acaban de forzar en audaz acción el puerto de Argel. Inglaterra pese a las victorias de Montgomery en Libia y Tripolitania y del desembarco anglosajón en el África francesa tiene ahora un más interceptado el paso del Mediterráneo que cuando Rommel tenía a su «Africa Korps» a 100 kms. de Alejandría.



Anderson en Túnez sin la cooperación de las unidades navales que, sin embargo, no acusan su presencia. Por su parte, los medios de asalto italianos acaban de forzar en audaz acción el puerto de Argel. Inglaterra pese a las victorias de Montgomery en Libia y Tripolitania y del desembarco anglosajón en el África francesa tiene ahora un más interceptado el paso del Mediterráneo que cuando Rommel tenía a su «Africa Korps» a 100 kms. de Alejandría.

En el Este, parece que no ha progresado la infiltración soviética en Stalingrado y que los combates defensivos prosiguen con dureza en los sectores del Don, Lago Ilmen, Lago Ladoga y Cáucaso occidental. Sin embargo, el comunicado alemán permite saber que al norte del Cáucaso el repliegue desde las líneas avanzadas ha continuado metódicamente. Los japoneses avanzan en la costa e importante provincia de Yunnan en busca del bloqueo de Chungking. Tokio piensa que no podrá dedicarse a la construcción de la Gran Asia Oriental si antes no acaba con la resistencia de Chang-Kai-Chek y que todo esfuerzo que realice en el continente asiático no será eficaz y fecundo si no elimina primero el foco de Chungking. De ahí la constitución de una China Nacional bajo la dirección de Wang-Ching-Wei a fin de atraer a su órbita a todos los chinos. El General Yamashita avanza con su Ejército por tierras del Yunnan, que debido a su altura dominan todos los territorios aun en manos del Chang-Kai Chek, para cortar su única ruta de abastecimiento en Tali-Fu.

Se eleva el haber diario a la tropa

En el presupuesto general del Estado figura aumento para los brigadas y asimilados

Gratificación a los soldados médicos y médicos civiles

Madrid. — El Diario del Ejército publica hoy los presupuestos aprobados para 1943, entre otras modificaciones contienen el aumento de los sueldos a los brigadas y asimilados que cobrarán desde 1.º de enero actual, 6.000 pesetas anuales. También se eleva a 3 ptas. 90 céntimos el haber diario de la tropa del cual se destinarán 3'40 ptas. a alimentación y el resto lo percibirán en mano. Las ventajas para los cabos primeros serán de 1.200 ptas. anuales y a los demás cabos y músicos de tercera 180 ptas. anuales. Se elevan a 60 ptas. mensuales

la gratificación especial a las Hijas de la Caridad de los Hospitales militares y se asignan 250 pesetas por fundación. Los soldados médicos y médicos civiles que presten servicio en unidades o dependencias militares, cubriendo plaza de plantilla percibirán 150 ptas. mensuales los primeros y una gratificación mensual equivalente al sueldo de alférez los segundos. La misma ventaja tendrán los veterinarios civiles que se hallen en análogo caso. Los diplomados del servicio de Estado Mayor se aumentan al 30 por 100 del sueldo. — Cifra.

En Túnez prosiguen favorablemente las operaciones emprendidas por las fuerzas del Eje

Continúan los encarnizados combates defensivos en la región del Don, en el Cáucaso y en Stalingrado

(Viene de la primera pág.) defensores de Stalingrado han resistido en lucha heroica a un enemigo muy superior numéricamente. Veinte carros de combate fueron destruidos a corta distancia. Prosiguen los encarnizados combates defensivos en el curso medio del Don y Sur del lago Ladoga.

El ejército blindado germano italiano se ha despegado sistemáticamente del adversario después de rechazar los intentos de ataque del enemigo durante la noche pasada.

En Túnez prosiguen favorablemente las operaciones de nuestras tropas. Un importante grupo enemigo ha sido cercado y rechazados sus intentos de liberación. Viva actividad aérea en el Mediterráneo, 7 aparatos enemigos han sido derribados.

17 aviones ha perdido el enemigo, especialmente bombarderos por los cazas alemanes y la DCA al Oeste del Mar de los territorios ocupados.

La tarde de 22 de Enero aviones británicos aislados arrojaron bombas sobre el Oeste de Alemania.

Los aviones alemanes atacaron los objetivos militares de la costa Sur de Inglaterra y de la desembocadura de los Tee y Tyne. — Efe.

El Comunicado alemán añade que Tripoli ha sido evacuado por las fuerzas del Eje. — Efe.

Italiano Roma. — Comunicado italiano: «Al Sur de Tripoli han prosiguido ayer los encarnizados combates de las divisiones blindadas de ambos bandos.

La aviación del Eje ha intervenido repetidamente en apoyo de las acciones terrestres.

Esta noche, después de los combates de días precedentes, la ciudad de Tripoli ha sido evacuada por las tropas del Eje, que se encaminan hacia occidente.

En Túnez las tropas germano-italianas han ampliado las ventajas conseguidas en las anteriores. Un aparato norteamericano ha sido derribado por la DCA de una de nuestras divisiones.

Nuestras formaciones de bombardeo han atacado Bona donde han sido ocasionadas grandes explosiones e incendios.

Una formación de aviones torpederos atacó seguidamente, pese a las malas condiciones atmosféricas la rada de Bona y alcanzó con sus torpedos a 3 mercantes, 2 de los cuales por lo menos hundieron, mientras que otro buque era alcanzado en la boca del puerto.

Todos nuestros aparatos han regresado a su base. Nuestros submarinos han hundido, en el Mediterráneo 2 mercantes enemigos.

La aviación enemiga ha bombardeado Apie, en la provincia de Siracusa. — Efe.

El Cairo. — Oficialmente se anuncia que «las vanguardias del octavo ejército han entrado en Tripoli». — Efe.

El Cairo. — Comunicado conjunto del cuartel general británico del Oriente Medio:

«Nuestras vanguardias han entrado en Tripoli en las primeras horas de la mañana de hoy. Ayer nuestras tropas ocuparon Pastel Verde y entraron en los arrabales de Tripoli por el Este y por el Sur.

Las poderosas retaguardias enemigas que habían quedado ante la ciudad de Tripoli con la intención de retardar nuestro avance fueron derrotadas.

Las fuerzas germano-italianas obtienen señalados éxitos en el sector central de Túnez

Se han conquistado nuevas posiciones e importantes alturas

La ofensiva del Eje continúa con éxito

Berlín.—Los triunfos obtenidos por las fuerzas alemanas e italianas en el sector central del frente tunecino han sido ampliados ayer en relación con los días anteriores, anuncia la Oficina Internacional de Información.—Efe.

Berlín.—Las tropas alemanas e italianas han conquistado nuevas posiciones de importancia estratégica, informa la Agencia D. N. B., en el curso de los combates ofensivos librados en la región tunecina el 18 de enero. El resultado de esta jornada de lucha es que las tropas alemanas se han apoderado de una carretera de importancia. Al amanecer del día 19, formaciones alemanas renovaron la ofensiva y penetraron

profundamente en la región montañosa.

Las dos jornadas siguientes han sido de intensa lucha; las formaciones alemanas e italianas no han dado punto de reposo al enemigo. Por todas partes se ven vehículos, armas y montones de municiones abandonados por el adversario al que se ha infringido nuevas pérdidas en los nuevos ataques y al ser rechazados sus contrataques. Las fuerzas del Eje que han penetrado más profundamente aún, en la región montañosa han conquistado nuevas e importantes alturas. La ofensiva continúa con éxito.—Efe.

Berlín.—Las posiciones de las fuerzas alemanas e italianas en el sector central del frente tunecino han sido ayer ampliadas, anuncia la Oficina Internacional de Información.

La resistencia enemiga—añade la información—se debilita en cierto modo y el número de prisioneros capturados rebasa de los 2.500.

Las tropas enemigas que hasta el momento habían defendido los desfiladeros de las montañas, han sido cercadas mientras otras formaciones anglosajonas han sido dispersadas.

Puede darse como destruida una división completa de la Legión Extranjera francesa y otras fuerzas, que sumaban otra división, han sido dispersadas y han perdido abundante material de guerra. Los contrataques de las forma-

ciones blindadas enemigas han sido rechazados con elevadas pérdidas para el adversario. Las concentraciones de Tobossa continúan aumentando y algunos contingentes norteamericanos que prestaban en Marruecos servicios de orden público, vigilancia de carreteras, etc., van llegando al frente de operaciones.

Además, la segunda división blindada y la tercera división de infantería, ambas norteamericanas, se encuentran en ruta hacia el Este.

Los cazas alemanes han atacado las líneas de comunicación del adversario y derribado tres cazas enemigos y tres bombarderos. Un destacamento de ametralladoras italiano ha derribado un bimotor inglés cerca de Gabes. — Efe.

Argel.—Comunicado aliado en África del Norte.—Tanques de Infantería británicos avanzaron rápidamente para prestar socorro a las tropas francesas todavía insuficientemente armadas de la zona central de Túnez. En el flanco derecho han sido rechazados varios kilómetros.

La amenaza contra Osuetia ha sido reducida aunque persiste el peligro. Más al sur ha sido detenido el avance de los tanques alemanes que creaba dificultades a las tropas francesas.

Tropas norteamericanas toman parte en esta batalla que se desarrolla desde hace tres días.

Al oeste de Karuan ha sido rechazado un ataque alemán.—Efe.

Detalles de la muerte del Teniente General Serrador

Todo el pueblo de Tenerife desfiló por la capilla ardiente

Santa Cruz de Tenerife. (Urgente). — El Teniente General don Ricardo Serrador Santes, Jefe Superior de las fuerzas de mar, tierra y aire del archipiélago, ha fallecido a las cuatro y media de la madrugada.

El teniente general Serrador se hallaba enfermo desde hace días con una afección en el pecho, agravándose considerablemente en la madrugada última. Los doctores que asistían al finado fueron llamados con toda urgencia pero fueron inútiles los esfuerzos de la ciencia ya que el general Serrador falleció poco después a consecuencia de un colapso.

En el momento de su muerte se encontraban su lado el ayudante, teniente coronel de Infantería D. Luis Juaces, el Comandante D. Juan Santamaría y una hermana de la Caridad. Inmediatamente acudieron al lado del ilustre finado el Gobernador Militar de Tenerife, el Gobernador Militar

de Las Palmas, que se hallaba accidentalmente en la capital, el Jefe de Estado Mayor y otras autoridades militares.

La capilla ardiente quedó instalada en el salón del trono de la Capitanía.

El pueblo de Tenerife se enteró con sorpresa por la prensa de la mañana del fallecimiento del Teniente General Serrador y desfiló en pleno por la capilla ardiente expresando su honda condolencia. Aún no ha sido fijada la hora del entierro. — Cifra.

CONCENTRACION falangista en Sevilla

Ha sido reorganizado el Frente del Trabajo

Desfilarán 13 centurias perfectamente uniformadas

Sevilla. — Por la mañana se celebrará la primera concentración oficial del Frente de Trabajo, que ha sido reorganizado a iniciativa de Jefe Provincial del Partido y Gobernador civil. La concentración se hará en el recinto del Alcázar sevillano.

Además de las centurias del Frente del Trabajo, se congregarán los Falanges Juveniles de Franco y los camaradas de la Vieja Guardia. El Jefe Provincial del Movimiento, una vez reunidos en dicho recinto, revisará las Centurias del Frente del Trabajo y en tregará un banderín guiado, después se efectuará el desfile desde la Plaza del Triunfo avenida de José Antonio hasta la plaza de la Magdalena hoy de Generalísimo Franco en donde se disolverá.

En el Frente del Trabajo que acaba de ser reorganizado están incorporados 1.560 productores formando 13 centurias de 120 combatientes cada una. Son elementos seleccionados de los Sindicatos de los productores de la Vieja Guardia, militantes del partido y productores afiliados a la organización en diversos gremios.

La reorganización del Frente del Trabajo, hecha sin descuido, es por parte del Estado, un acto de firmeza y de voluntad. Como uniforme llevan camisa azul con el emblema sindical, pantalón negro, cinturón gris, botas y zapatos negros. Cada Centuria tiene la bandera nacional y la del Movimiento, aparte de guantes bordados. — Cifra.

Todo el peso de la acción de nuestros cazas y bombarderos ha estado concentrado en la destrucción de las columnas enemigas de transporte que se retiraban hacia Túnez por carretera costera. Grandes daños fueron ocasionados en tan excelente blanco.

Un vapor enemigo de pequeño tonelaje, que intentaba salir del puerto de Zuara, al Oeste de Tripoli, fué alcanzado por nuestros cazas bombarderos y averiado. La actividad aérea del enemigo no ha sido de importancia.

En combates aéreos fueron derribados tres cazas enemigos y otros varios sufrieron averías. A la luz de la luna ha continuado el bombardeo de las fuerzas

enemigas en retirada, durante la noche del 21 al 22. También fué bombardeado el aeródromo de Gardane.

Nuestros aviones han realizado algunas incursiones sobre Sicilia, donde han sido ocasionados importantes daños. Los ataques han sido repetidos ayer a la luz del día y vuelto a ser ocasionados daños en las instalaciones portuarias, férreas, etc.

Nuestros aviones de caza de gran radio de acción han actuado asimismo y atacado varios pequeños buques enemigos. Dos de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones en amplia escala. — Efe.

Tripoli ha sido abandonada por las fuerzas del Eje

Después de llevarse todos los depósitos de viveres y material

El puerto también fué destruido

El Ministro inglés de Guerra agradecido al VIII Ejército

Londres. — Con motivo de la entrada en Tripoli del octavo ejército el Ministro de la Guerra ha dirigido un mensaje a los soldados británicos y aliados que componen agradeciéndoles los servicios prestados. — Efe.

Comunicado alemán. — Anoche y prosiguiendo el movimiento hacia el este las tropas del Eje, evacuaron sin combate la ciudad de Tripoli, después de haberse llevado todos los depósitos de viveres y material bélico y haber destruido el puerto. — Efe.

Cazas británicos ametrallaron unos autobuses de línea en Le Havre

7 personas murieron y 14 resultaron heridas

Berlín.—Siete personas encontraron la muerte y otras 14 resultaron heridas al ser ametrallados los autobuses de línea de Le

Havre en que viajaban, por dos cazas británicos del tipo «Spitfire», según noticias recibidas por la Agencia D. N. B. — Efe.



Combatiendo EL FRIO

RUSO

Esta estufa construida por los mismos soldados es igual a miles de otras que prestan excelentes servicios a los combatientes en vigilancia nocturna.

Se incendia el "Infierno de Satán"

Y es ya la segunda vez

Valecia. — En el barracón denominado «Infierno de Satán», tradición en la feria de Navidad se ha declarado un incendio cuando todas las instalaciones de la feria estaban muy concurridas. Se produjo una gran alarma. La pronta intervención de los bomberos que se hallaban de retén en la feria impidió que se propagara el fuego a los barracones inmediatos, los cuales solo sufrieron ligeros desperfectos. No se han registrado desgracias personales. Las pérdidas se calculan en quince mil pesetas ya que se han quemado figuras de gran mérito artístico. El propietario ha manifestado que este es el segundo accidente de esa clase que sufre, toda vez que en 1941 se registró otro siniestro en Madrid.—Cifra.

Chandra Bose cumple hoy 46 años

Actualmente se encuentra en Berlín

Berlín. — Subas Chandra Bose, Jefe hindú, actualmente en Alemania cumple hoy 46 años.—Efe.

Solo los valores eternos virilmente proclamados por nuestra juventud en el Congreso internacional de Viena, merecen ser servidos, hasta la muerte y este insuperable concepto de la vida se lo debemos los españoles a Santiago el Mayor.